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Noile decrete ale Consiliului de Stat privind problemele agriculturii

MĂSURI STIMULATIVE PENTRU SPORIREA PRODUCȚIEI 
In ZOOTEHNIE, PENTRU ÎNTĂRIREA ORDINII Șl DISCIPLINEI 

ÎN COMERCIALIZAREA PRODUSELOR AGRICOLE
în ansamblul măsurilor or

ganizatorice inițiate de partid, 
de secretarul general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu pentru 
dezvoltarea tot mai puternică 
a agriculturii și creșterea con- 
■ ribuției acestei ramuri de bază 
la dinamica pozitivă a econo
miei naționale, a nivelului de 

trai, se inset iu și recentele 
decrete adoptate în ședința de 
luni, 28 martie a.c., a Consi
liului do Stat, care conțin 
prevederi de o deosebită im
portanță pentru stimularea 
creșterii animalelor și înlătu
rarea oricăror tendințe de spe
culă cu produse agroalimen- 
tire. Astfel, pe lingă „Decretul 
privind aprobarea Programu
lui de amenajare și exploa
tare integrală a Deltei Du
nării" și „Decretul privind a- 
probarea statutelor organiza
țiilor socialiste din agricul
tură" tot in ședința de luni a 
Consiliului de Stat s-au adop
tat „Decretul cu privire la 
declararea animalelor, înstrăi
narea și tăierea bovinelor și 
cabalinelor", „Decretul pen
tru modificarea și comuletarea 
Decretului Consiliului de Stat 
n- 395/1381 nrivind contractă
rile si achizițiile de animale, 
pasări si produse animale" și 
„Decretul rrivinf vinzarea 
produselor agricole de către 
produeăiorii individuali, pre
cum si unele măsuri pentru 
asigurarea respectării nretu- 
rilor maximale de mercurial". 
Evidențiind faptul că aceste 
ultime trei acte normative sînt 
strîns legate între ele. tovară- 
răsul NICOLAE CEAUȘESCU 
sublinia că „trebuie să facem 

ca ele să fie m3i bine aplicate 
și înțelese, pentru a se obține 
încă din acest an o îmbunătă
țire a creșterii animalelor, un 
spor de natalitate și o mai 
bună îngrijire a prodnșilor".

Ce efecte, cum se manifestă 
stimulativ asupra producției 
aceste noi reglementări, iată o 
întrebare pe care, desigur, și-o 
pun crescătorii de animale, 
tinerii care lucrează in acest 
sector important al agricul
turii. Astfel, în principiu. „De
cretul pentru modificarea și 
completarea Decretului Con
siliului de Stat nr. 3951961 

• Unităților agricole socialiste core reotaecio 85 la sute ân 
indicii de natalitate planificați pe județ K se ocedă o pbesă de 
40C lei pentru fiecare vițel obținu: și îngrijit pe o prioodă de 
cel puțin 6 luni.

• Din această primă se acordă, pentru fiecare vitei, IM de le» 
îngrijitorului si cite 5 lei operatorului de inscm.n'ări artifcciale, 
șefului ce fermă și medicului veterinar sau, după caz, teri- co
nului veterinar al fermei.

• Unităților agricole socialiste care depesesc irdki oe nata
litate planificați pe județ li se acordă, in plus fată de prâa 
menționată mai sus, cite 100 de lei pentru fiecare vitei obtmet 
peste acești indici și îngrijit pe o pericodâ de cel outn 6 un 
din care 20 lei revin îngrijitorului si cite 5 lei ^orratocufca de 
însămințări artificiale, șefului de fermă și medical-ii veterinar

® Se primește, de asemenea, in plus o primă de 100 lei pea*  
tru frecare vițel sănătos obtinut de ia •□ninei, «fin care 5C ’e se 
acordă persoanei care a îngrijit junmca cu cel pute 6 rari 
înainte de prima mentă.

Același decret mai prevede.
• producătorii individuali vor primi pentru fieccre srtot obtinut 

in gospodăria personală și îngrijit pe o perieodâ de cei outm 6 
luni, contractat la fondul de stol, mentm-jt pentrj reproducție 
sau, după caz, nentru muncă o primă de 400 iei

• producătorii individuali beneficiază, in p s. de o primă 
de 100 lei, ce se acordă pentru fiecare vițel obținu: de la 
jiminci, cu c-ondtția de a-l îngriji pe • perioada ds’cet p-jSn 
6 Tuni.

privind contractările și achizi
țiile de animau, păsări s> 
produse anirr aliere" se referă 
la îmbunătățirea sirtemuiui de 
premiere și de încurajare a 
creșterii animalelor de către 
unitățile agricole de stat M 
cooperatiste precvm și m go*  
podăriile populației. Ceea ce 
r<t" nou este faptul râ o pane 
insemnată tur. primele acor
date pentru .reșterea vilelor 
revine îngrijitorilor și celor 
care concură direct h asigura
rea unei rate înalte de natali
tate. Ca atare, pentru vițeii 
contractați la fondul de stat :

Ia dirvctă —rccecrSaață ca 
acest decret săs cs&repcrt*  sz 
ceielabe două arte aomause 
care se refesă ia -năsrtn pen
tru a pmoe crAae si <&scs- 
ci-nă ie detfăajm aKrn- 
tât . de cotBesxcikzarv a pro- 
dus-sfor aetătde. 1‘srtan 
maliecc. er a pase tsp*  ari- 
cjctc. fel de «serală. Prin 
decrete se p»1- re®" ooefbvhto- 
tea ca prrmxăaac*  să-sz poetă 
vinde an m.-Jele, ca respecta
rea coadniiăr •* rarooirurc 
stebtlrte una L ri Se urter- 
rsca tăseree de eter- particu
lar. -re-si triera! oiac. a bo- 
virelor ț. robal.rsetje. r. sco- 

'p'Sr' orX.’TTî: si
rn^rițrii sănătăți; popolatiet. 

în Editura politică 
a apărut 

în limbi e maghiară 
« și germană:

NICOLAE 
CEAUSESCU

Cuvîntare la 
Conferința pe țară 

a președinților 
consiliilor populare 

17—19 februarie 19S3

-r-roe-t»? ea inal’ă respocsa- 
bf’it'te civici si spirit revolu
ționar de buna desfășurare si 
ind—>lini-e a pro gamelor de 
tr*o  Tactic:' a$’ kTTăptUffea iîblt 

‘»!v4ii agrare.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele părții americane in Consiliul 

economic româno-american
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, marți 
după amiază, pe Milton F. Ro
senthal. președintele părții a- 
mericane in Consiliul economic 
româno-american. care face o 
vizită in țara noastră.

In cadrul întrevederii au fost 
examinate aspecte ale relațiilor

Ambasadorul
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste Romania, a primit, la 29 
martie, pe tovarășul Li Zewang. 
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republici Populare 
Căineze in tara noastră.

înmmind scrisorile de acre
ditare. ambasadorul Li Zewang 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Partidului Comu
nist Roman, guvernului și pe- 
porului român un călduros salut 
frățesc. împreună cu înalte sen
timente de considerație din 
partea Partidului Comunist 
Cr. nez. guvernului și poporului

Șeful Biroului din Viena al Agenției 

de presă vest-germane D.P.A.
Preseduitele Republicii So

cialiste Rnraăîra. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
ciar*u  pe Alexander Wachs- 
tauth. șeful Biroului din Viena

HOTÂRÎREA
Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român 

din 23-24 martie 1983 cu privire la politica 
internaționala a partidului și statului nostru 

(ÎN PAGINA A 3-A)

Școala Dunăre-Marea Neagră
De la bun început, suindu-mă în 829, trenul 

de seară al Constanței, mi-am propus să nu 
ratez un moment pe care mi-1 imaginam în- 
tr-o mantie severă, amestec de metaforă și 
tensiune umană — momentul trezirii unui 
mare șantier, cum este cel al tineretului de la 
Canalul Dunăre—Marea Neagră. I\m făcui 
deci totul ea să fiu pe șantier la/ora 7, ora 
oficială de începere a lucrului pe Kgnalul Du
năre—Marea Neagră.

Drumul spre Șantierul național al tinere
tului e relativ simplu. Important e să ajungi 
la Cumpăna, devenit un fel de stat major al 
canalului. Apoi, te oprești pe dreapta drumu
lui și faci semn oricărei bascule care trece

prin dreptul tău. Nu ai de așteptat prea mult 
Este cu neputință să nu găsești pe cineva, 
care avind treabă în zona „tineretului", să nu 
ie repeadă pină acolo. Drumul pină la co
mandament nu ar fi atît de lung, cit sinuos, 
întretăiat de bifurcații derutante, coborind pe 
fundul viitoarei albii, pentru a urca apoi ușor 
de-a lungul malului drept, drum care în 
ciuda fermității lui, a lărgimii de autostradă, 
poate fi deviat, răsucit, varientat, greu de re
cunoscut chiar de la o zi la alta. E normal să 
fie așa — fiecare kilometru de înaintare își 
creează propriul drum. Dar asta aveam să o 
aflu ceva mai tîrziu.

PRIMA ORA ON VIAȚA
DE ZI CU ZI A UNUI MARE

ȘANTIER

Ora 7. această primă oră. «te 
airi. ia canal. o convenție. Șan
tierul nu se trezește, cum cre
deam, pentru simplul motiv că 
ei nu doarme. Schimburile se 
fac din mers, realizâr..e și pro
bi emeie se raportează se pre
fața inert ia această oră ~ orice 
operativă poate să înceapă.

Prioritare sent, desigur, solu-
Pe șantier ersergâ ce! care 

ia decizia cea ma: rapidă și mai 
ericleată. Omeni: și utilaiele 
nu dau rimp mult de gindire- în 
b-.roul tovarășului Nicolae Iva
nov, comandantul șantierului, se 

româno-americane și îndeosebi 
ale colaborării și cooperării e- 
conomice. A fost reliefată con
tribuția importantă a Consiliu
lui economic româno-american 
in amplificarea și aprofundarea 
legăturilor economice, in lărgi
rea ariei de cooperare, în in
tensificarea și diversificarea 
schimburilor comerciale.

Republicii Populare Chineze
Chinez, a tovarășului Ye Jian- 
ying. președintele Comitetului 
Permanent al Adunării Naționa
le a Reprezentanților Populari 
a R. P. Chineze.

In continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu si ambasado
rul Republicii Populare Chineze 
au prezentat scurte cuvintări.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu. primind scrisorile de 
acreditare, a mulțumit pentru 
urările adresate și a transmis 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Chinez, Guvernu
lui Republicii Populare Chineze 
și poporului chinez prieten, to
varășului Ye Jianying un cald 
salut tovărășesc și cele mai bune 
urări.

al Agenției de presă vest-ger
mane D.P.A

La primire a participat to
varășul Eugen Florescu, adjunct 
de șef de secție la C.C. al 

vorbește puțin și fără prea 
multe comentarii. Pentru un 
nou venit, nefamiliarizat cu 
problemele. limbajul folosit 
pare pe alocuri încifrat... N-a-

Reportajul 
nostru

vem H. S-a înfundat depozitul. 
In afară de II mare, ce a mai 
căzut azi noapte ? 29 n-a intrat 
in revizie ? etc.

Se stabilesc obiectivele prin
cipale ale zilei și apoi toată

De ambele părți, s-a apreciat 
că dezvoltarea multilaterală a 
relațiilor româno-americane este 
în folosul celor două țări, slu
jește la o mai bună . cunoaștere 
și conlucrare Intre statele și 
popoarele noastre, cauzei gene
rale a destinderii și păcii In 
lume.

In încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a urat ambasadorului 
chinez succes deplin în activi
tatea sa și l-a asigurat de în
tregul sprijin al Consiliului de 
Stat, al guvernului și al său 
personal.

După soleninitatea inmînării 
scrisorilor de acreditare, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a în
treținut, intr-o atmosferă cor
dială, cu ambasadorul Li Ze- 
wang.

La solemnitate și convorbire 
au luat parte Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, și 
Dumitru Apostoiu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

P.C.R.
Cu acest prilej, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu a acordat un 
interviu pentru agenția de presă 
vest-germană.

lumea pleacă la treabă. Oame
nii nu au timp nici de inter
viuri, nici de aproximări poe
tice. Ei au plan și mai ales res
ponsabilitate. Dacă cineva nu 
lucrează (mai ales intr-un 
punct cheie), pe lingă el mai 
stau alți 20 (să zicem).

Dar care sint aceste puncte 
cheie ? De sus, de pe umflă
tura taluziilui ochiul înșeală. El 
nu redă decit mișcarea ritmic 
ezitantă a excavatoarelor mai 
mult sau mai puțin hidraulice 
și foiala flămîndă a Belazurilor.

SORIN PREDA

(Continuare in pag. a V-a)

SPECULA CU PRODUSE AGROALIMENTARE -
INACCEPTABILĂ ÎN RELAȚIILE PRODUCĂTOR

0 INGERINȚĂ 
CONSUMATOR

I>

Incredibile aceste situații în 
care un om, împreună cu ciracii 
săi reușește să terorizeze o loca
litate. iar localnicii, în ciuda 
plingerilor trimise pe la diverse 
organisme, să fie lăsați să su
porte afacerile și „șmecheriile" 
făcute sub acoperirea prestigiu
lui și bunului nume sub care era 
cunoscut cel care le regiza. Am 
văzut mai multe plingeri, scri
sori și reclamați! ale locuitorilor 
din comuna Livezi, județul Ba
cău. Toate se refereau la aface
rile puse la cale de Ion Marin, 
președintele cooperativei de 
producție, achiziție și desfa
cerea mărfurilor din comu
nă, împreună cu cițiva ges
tionari cu care lucra pe o mină, 
împreună stocau alimente și 
produse agricole, delapidau și 
distrugeau acte, puneau la cale 
falsuri și afaceri, vindeau și 
cumpărau, trăiau pe picior 
mare și pe cei care nu jucau cu 
ei ii puneau la resipect cu tot 
felul de procedee. Cea mai bună 
afacere pe care au pus-o la cale 
Marin și compania a fost cea cu 
contractele pentru creșterea și 
îngrășarea animalelor. Țăranii 
din Livezi, puși să contracteze 
animale, se adresau președinte
lui cooperativei de producție, 
achiziție și desfacerea mărfuri
lor, Ion Marin, fost achizitor, 
promovat pentru merite deose
bite in funcția de vicepreședinte 
și anoi, pentru merite și mai 
mari, in funcția de președinte. 
Președintele încheia un con
tract, dădea un avans și aștepta 
pomana porcului, ad’Că munca 
localnicilor, care preț de două 
anotimpuri trudeau la creșterea 
animalelor. Cînd erau numai 

bune de predat, veneau cu ani
malele la Ion Marin, acesta le 
plătea cam cum credea el. scria 
pe contract „achitat" și ia re
vedere. Pe urmă distrugea ori
ginalul contractului și porcul, 
dispărut din acte, lua un drum 
necunoscut. Așa au pățit Con
stantin Ghinea, Vasile Bucuroa-

Cînd contractările 
și achizițiile sint fictive, 

beneficiari sint doar 
cei puși pe căpătuială

ia, Ghcorghe Giurgiu șl Gheor- 
ghe Ifrim, așa s-a întimplat cu 
mieii predați de Neculai Haza- 
paru, Vasile Hazaparu și Con
stantin Turcu. Ce s-a petrecut 
cu' aceste animale nimeni nu 
știe, probabil că demult au 
ajuns in lumea drepților. Ori
cum, nimeni nu e dispus să-și 
imagineze că Marin, Negoiță și 
compania au mincat atîtea ani
male. E limpede că din ele s-au 
înfruptat și alții. Cineva susține 

că l-a văzut chiar pe Mihai Ma
nea. ginerele președintelui, ară- 
tind cu degetul porcul pe care 
și l-a dorit și care, mai apoi, i-a 
și fost dus. Cum localnicilor 
care au crescut animalele li se 
dădea un preț de achiziție, iar 
pe piața liberă, in tirgurile de 
la Podul Turcului sau Brașov, 

porcii ajunseseră la un moment 
dat să se vîndă cu 4—5—6 mii 
de lei animalul, e lesne de înțe
les ce s-a petrecut cu ei.

Culmea ironiei, în urma veri
ficării situației amintite și a al
tora asemănătoare, în 26 iunie 
1982, revizorul Gelu Atănăsoaie 
constată niște nereguli și inche- 
ie un proces verbal prin care 
„s-a hotărît schimbarea gestio
narului Negoiță Gheorghe și 
amendarea conducerii coopera

tivei de consum eu 300 de lei, 
achitați 12 din valoare pe loc-. 
Frumos, uni: fură cu miile, cu 
zecile de mii. poate chiar cu 
sutele, deși asta n-a lost de
monstrat încă. și. drept pedeap
să. cel care conduce operațiuni
le e amendat cu 300 de lei. achi
tați doar jumătate pentru că era 
..pe loc". In plus, un gestionar, 
Gheorghe Negoiță. mina dreap
tă a lui Marin, devine un fel de 
țap ispășitor și e înlăturat.

ZBOARĂ PĂSĂRI PE HiRTlE ? 
ZBOARĂ I

„In 1980 au venit la noi in sat 
la Cooperativa de consum Li
vezi 3 autocamioane cu cartofi, 
apreciat de mine la 15 000 de 
kilograme. M-am dus și eu să 
cumpăr și am luat in saci 200 de 
kilograme. In timp ce incărcam. 
a venit Marin Ion. președintele 
cooperativei, si i-a spus lui 
Gheorghe Negoiță să-mi ia îna
poi 30 respectiv 60 de kilo
grame. Marin. Ion a zis că aces
te 60 de kilograme reprezintă 
achiziții ce trebuie să le dau. 
Am refuzat să cumpăr, dar cei
lalți cetățeni au luat și au res
tituit 30 „ din ei. ea apoi să fie 
revinduți la ponulație". (Petru 
Brătescu). Tot Petru Brătescu a 
cumpărat de la magazinul ges
tionat de Gh. Negoiță un sac de 
mălai. Acesta i-a cerut produse 
pentru achiziții, a primit 40 de 
ouă pe care a „uitat" să le plă
tească. Un alt cetățean, pentru

CORNEL NISTORESCU

(Continuare in pag. a 11-a)

Sint ușor de remarcat — din imaginile surprinse de totoreporterul nostru Gheorghe Cucu la Piața „Progresul" din Capita ;i — 
interesul cu care este examinat de către cumpărători tabelul cu prețurile maximale de mercurial, precum și abundența (le produse 

oferite de unitățile Agrocoop, cea mai sigură și mai fermă stavilă in calea speculei

Cînd prețurile nu figurează în mercurial
Vasilie Floarea a venit în 

Piața 1 Mai din Timișoara dis 
de dimineață. Înainte de ora 7 
a vindut o pereche de rațe iar 
pe la 7,30 se tirguia virtos cu 
puținii mușterii care o întrebau 
cit cere pe o pereche de, găini. 
350 lei zicea ea, fără să cli
pească, iar dacă amatorul se 
minuna de suma pretinsă, bă- 
trinica nu uita să-i amintească 
faptul că păsările mănîncă 
grăunțe care costă bani și nu 
numai atita. Dar nici suma 
pretinsă nu era comodă, mai 

ales că Ia o cintărire „din 
ochi" a zburătoarelor îți puteai 
da seama că nu te alegi nici cu 
două kilograme de carne din- 
tr-o bucată. Floarea Vasilie a 
lăsat vertiginos din preț cînd 
i-am cerut să ne prezinte cer
tificatul de producător. „Dacă 
doriți, zice ea înmuiată, vi le 
dau și cu 200 de lei perechea". 
Suspecta sa metamorfoză ne-a 
îndemnat să-i punem mai 
multe întrebări. Neavînd nici 
buletin asupra ei, am fost ne- 

voiți să o credem pe cuvint. 

Vasăzică, timișoreancă, deți
nătoare împreună cu soțul ei, 
fochist la o centrală termică 
a I.C.R.A.L.-ului, a unei gră
dini in suprafață de 0,48 ha. 
Pămintul avut in folosință le 
îngăduie să tnai posede un cal, 
o vacă, o junincă, 3 capre și 
doi porci. Cine are cit de cit 
habar despre cit poate produ
ce o jumătate ha de teren, își 
dă repede seama că nu este 
suficient pentru a acoperi ne
cesarul de furaje pentru atitea 
animale. Diferența, ne lămu

rește dumneaei a completat-o 
din cărăușie. Insistînd asupra 
acestui caz, din capul locului 
dorim să subliniem că astfel de 
gospodari, eu dragoste față de 
animale, chiar dacă locuiesc 
la oraș merită să fie încu
rajați. Ceea ce nu înseam
nă câ trebuie lăsați să-și 
vîndă produsele la prețuri cu 
mult peste eforturile pe care 
le fac. Ne-a nedumerit, de ase-

ION DANCEA
(Continuare în pag. a Il-a)
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ÎNTĂRIREA ORDINII Șl DISCIPLINEI IN COMERCIALIZAREA
IN ZOOTEHNIE, PENTRU 

PRODUSELOR AGRICOLE
Pentru producția 

contractată cu statul voi 
primi un plus de 6100 lei

Specialiștii — în primele 
rînduri ale realizării 

planului în zootehnie
Anul trecut am livrat statului 

produse zootehnice și animale 
vii in valoare de 144 000 lei, ve
nituri pe care le-am realizat cu 
sudoarea frunții mele și a fa
miliei. prin muncă cinstită și 
nu întotdeauna ușoară. Activita
tea mea se înscrie în principiul 
socialist de retribuție, in indi
cațiile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescp, potrivit căruia fie
care țăran poate să se îmbo
gățească dacă munca ce o pres
tează, calitatea acesteia. îi per
mit. Beneficiez in munca mea 
de un substanțial sprijin din 
partea statului, concretizat in 
pășițpi, furaje, concentrate și, 
pu îp ultimă instanță. în bani. 
Șumele încasate în .anul trecut 
reprezintă contravaloarea celor 
25 000 1 lapte livrați la contract, 
a animalelor predate. Iată că 
în acest an crescătorii de anj- 
male primesc noi stimulente ma
teriale din partea statuldi. Mun
ca în zootehnie deyine deosebit 
de rentabilă. Iată de pildă la 
ora actuală am în gospodărie oi, 
porci, cai, Stupi, 10 vaci cu 
lapte, 4 vițele, un tăuraș sub un 
an, trei tăurași contractați, șj 

3 juninci gestante. In mod nor
mal, va trebui să realizez 13 vi
ței. Prin aplicarea sporurilor de 
preț, a primelor prevăzute de 
recentul Decret al Consiliului 
de Stat, voi beneficia în plus 
de 5 200 lei. La aceștia se adau
gă 300 lei, cite 100 de fiecare, 
pentru vițeii obținuți de la ju
ninci. plus 809 lei spor de preț, 
conform prevederilor, la greuta
tea tăurașilor contractați. în to
tal. un spor de 6 100 lei.

Stimulentele materiale ce se 
acordă trebuie privita ca o re
cunoaștere din partea statului 
a muncii crescătorilor de ani
male, dar și ca o datorie a fie
cărui locuitor cu posibilități de 
creștere a animalelor de a cop- 
tribul prin efortul lui la înfăp
tuirea programului de sporire a 
efectivelor de animale, de apro
vizionare P populației țării și 
reconstituirea faimei noastre de 
buni îngrijitori de animale și 
realizatori de produse anima
liere de cea mai bynă calitate.

MlflAI SAGAU 
comuna Alunii/,' satul Fițcău, 

jyțlețul Mure//

Lucrez intr-o puternică și mo
dernă asociație economică in- 
tercooperatistă de creștere și 
ingrășare a bovinelor și trebu
ie să recunosc că rezultatele la 
care am ajuns anul trecut, res
pectiv 1 088 tone carne, din care 
Ia fondul de stat s-au livrat 
865 tone, față de 650 tone cit 
prevedea planul, adăugindu-se 
și alte livrări suplimentare de 
vițele și juninci pentru micro- 
fermele coordonate, intr-un cu- 
vint 20 milioane lei, constituie 
rodul organizării și eforiuiui 
colectiv al tuturor oamenilor 
muncii din unitatea noastră.

Anual se rulează aproximativ 
5 500 de capete in cele trei fer
me specializate. Desigur de la 
45—50 kg cit au vițeii Ia achi
ziționare și peste 400 de kg la 
predare, drumul nu este ușor. 
Principalul este respectarea 
sporului de greutate zilnic de 
500 g. în creșterea animalelor 
spiritul de .echipă contează 
foarte mult, Toți trebuie să 
avem grijă de ce a făcut celă
lalt și numai astfel rezultatele 
bune pot apărea. Un exemplu 
sugestiv îl constituie cele a

proape 2 milioane lei pe care 
le-am realizat prin livrarea in 
primele două luni ale anului a 
200 tone de carne suplimentar 
față de plan.

Bătălia pentru realizarea ce- 
Jor 20 de milioane cit ne-am 
propus în acest an a inceput 
sub cele mai bune auspicii. Re
centele prevederi interesează 
deopotrivă atit pe specialiști cit 
și pe oamenii muncii din zo- 
pteimie. Printr-o calitate nouă 
a muncii, prin dăruire, se pot 
obțipe prime și sporuri care nu 
numai că vor mobiliza colecti
vul nostru ia mai mult și la 
mai bine, dar vor constitui pe 
Viitor principalele repere ale 
muncii noastre de Zi cu zi. 
Nouă, specialiștilor, ne revine 
sarcina de a ne desfășura și in 
continuare întreaga activitate 
jn așa fel pentru ca in secto
rul zootehnic să se înregistreze 
un puternic salt calitativ și can
titativ.

GHIOCEL COSTIS'ESCU 
medic veterinar,

director d fi.F.l. (Irapnița, 
județul Iași

Tinerii — antrenați 
plenar în depășirea 

sarcinilor de producție

Fapte de muncă pe 
măsura sporurilor de preț 

și primelor acordateCjnd am început să lucrez fn zootehnie după terminarea in anul trecut a liceului agricol pm înțeles că fără pasiune și dăruire rezultatele bune nu au cum să se ivească. Asociația economică jntercoopera- țistă Rușcanj ur(de lucrez a livrat anul incul Jp fondțtl de ștat 860 tone de carne, înre- gistrînd un beneficiu la producția marfă de 2 750 ooo lei. La realizarea acestei producții și-au adus contribuția și ti- perii, din rîndul cărora fac și eu parte, și care la ferma jir 1. o adevărată fermă a tineretului, veghem ca sporul în greutate să fie realizat.Ne preocupam, totodată, și de buna noastră calificare. Urmăm in acest scop cursurile pe care conducerea unității le-a creat astfel înejt toți oamenii muncit din întreprin

derea noastră să aibă o bună pregătire, să poată răspunde cu promptitudine tuturor sarcinilor de producție ce le revin. Cu bune rezultate am început și acest an cind peste 60 tone de carne s-au livrat suplimentar la fondul de stat. Considerăm că noi tinerii trebuie să fim în primele rînduri în bătălia obținerii unei noi calități în sectorul zootehnic. Venind în întimpinarea recentelor măsuri ale Decretului Consiliului de Stat, ne angajăm să depășim parametrii planului, iar ferma nr. 1 să fie întotdeauna o fermă fruntașă a unității noastre.
MARIA CANTOR1U 

muncitor mulgător 
secretara comitetului U.T.C. 

de la A.E.I. Pașcani

Din tată în fiu am ereseut animale. Aici, in zona Dărmă- neștilor, zonă necooperativi- zată, unde păstoritul și creșterea vitelor au vechi tradiții, astăzi dispunem ce posibilități multiple pentru a realiza în acest domeniu rezultate bune și foarte bune. ' Anul trecut, spre exemplu, în comuna noastră, una dintre cele mai mari ale județului, cu aproape 17 000 de locuitori, s-au livrat la fondul de sfat 3 000 hl lapte, 200 de bovine, 500 hl lapte de oaie, 3 tone carne de pasăre, 490 de miei și oi, 200 000 de ouă, 14 tone lină.Tot mai muiți cetățeni ai comunei și-au dat seama că numai muncind cu hărnicie; dăruire, in mod cinstit, casa se înaltă mai frumoasă, traiul devine mai bun.Am crescut oi de copii, și am învățat că cine muncește poate obține tot ce vrea. Anul 

trecut la fondul de 'stat am livrat 200 hl lapte de oaie, 30 de oi și 10 miei. Anul acesta sper ca să pot mări considerabil aceste cantități. Este cred singurul răspuns pe care-J putem da recentelor măsuri cuprinse în Decretul Consiliului du Stat privind contractările și achizițiile de animale, păsări și produse animale. Consider că sjntem datori să onorăm contractele față de stat și totodată să muncim în continuare fără preget pentru transformarea sectorului zootehnic și gospodăriile populației într-un puternic centru de aprovizionare, pentru a ne aduce pe această cale o contribuție ho- târîtoare la desăvîrșirea revoluției agrare pe care o parcurgem.
ION VACARAȘU 
cioban, Dărmănești, 

județul Eacau

Interesul nostru 
este să sporim 

indicele 
de natalitate

Decretul pentru modificarea șl 
completarea Decretului Consilluluj 
de Sfat nr. 3ȘȘ/1Ș81 privind con
tractările și achizițiile de animale, 
păsări șl produse animaliere con
stituie un deosebit stimulent pen
tru îngrijitorii de animale din uni
tățile cooperatiste. In ce mă pri
vește, am realizat venituri fru
moase, in medie 2 400 lei lunar, și 
pipă acum. Sînt îngrijitoare Ja o 
grupă de 40 juninci destinate pră- 
silej. Cuposcind prevederile re
centului decret, paț beneficia In 
condițiile în care voi crește pine 
junincile ca să producă fiecare 
cîte un vițel, de o primă de 4 000 
lei la oare se adaugă încă 2 000 
lei, respectiv cîțe 50 lei în pluș 
pentru flecare vițel obținut, peci, 
la veniturile mele totale de pînă 
acum se pot adăuga încă 6 OQO lei. 
Am deci tot Interesul sâ mă stră
duiesc să aplic în practică ceea ce 
știu despre creșterea animalelor, 
șă respect întru totul tehnologiile 
de creștere a iunincilor pentru ca 
acestea să ajungă la maturitate în 
timp optim, să fie apte pentru 
reproducție.

IULIANA SZÎ5VERFI 
îngrijitoare la C.A.P. Band

SPECULA CU PRODUSE AGROALIMENTARE - 0 INGERINȚĂ
INACCEPTABILĂ ÎN RELAȚIILE PRODUCĂTOR - CONSUMATOR
Cind contractările și achizițiile sint fictive, 

beneficiari sînt doar cei puși pe căpătuială
(Uțirifțre rțjn pag. I) 

a-și putea prelungi autorizația 
de fotograf, a fost pus să con
tracteze oi și miei, deși el nu 
avea pici oj șj nici mjai, nici 
măcar ip fotografii. Iar Negate 
ță, isteț și ipie la miqțe, i-a 
propus lui PpCru Ghipea sg-l 
descurce el, adică să-i dea 1 900 
4p lei și contractul și se aran
jează totul- Ini» Marip șt subor
donații săi lucrau pe picior 
mare. în scrisorile localnicilor 
șp pomenesc sute de sticle de 
ulei depozitate, șute de kilogra
me de zahăr, sute de kilograme 
die făină, primită de cooperativă 
pentru populația comunei și 
dusă acasă la Marin pentru 
preafericiții săi porci. Ș> toate 
acestea fără nici o probl.emâ, 
fără nici o intervenție a orga
nelor comunale, deși țăranii 
erau sătui pînă peste cap de 
matrapazlâcurile lui Marip și-ale 
gestionarilor de la magazinele 
de pe teritoriul comunei Livezi. 
O să vedem și fle ce. Fină la un 
posibil răspuns la aceste semne 
de întrebare, iată incă o poveste 
de toată frumusețea. în luna 
decembrie 1981 are loc o ședin
ță de analiză a muncii din coo
perativă. Președintele Ion Ma
rin e supărat foc pe gestiopari : 
nu și-au făcut planul la con
tractele de achiziții carne de pa
săre. Dacă nu rezolvă situația, 
gestionarii vor fi penalizați fără 
cruțare. Dar t.ot el le propune 
scăparea, adică achizitorii ges
tionari să facă fiecare cîte un 
borderou fals de achiziționare 
a 5Q—1B0 de kilograme de carne 
de pasăre. Zis și făcut. Toată 
lumea falsifică actele, cum că 
au fost achiziționate sute de 
kilograme de carne la un preț și 
revindute populației la alt preț, 
diferența dintre prețurile de 
achiziție și cele de vinzgre de 
cjțiva lei pe kilogram fiind su
portată de fiecare gestionar. Și 
astfel pe teritoriul comunei și 
pe la diferite unități economice 
apropiate, cele care’ au acceptat 
să intre in joc, ploua cu carne 
de pasăre, toată lumea „mînca" 
găini, dar pe piață nici vor
bă de așa ceva. Găinile 

zburaii, cotcodăceau și fier- 
beau numai ne hîrtij. Ba 
cind situația a început sâ devi
nă albastră trimișii gestionaru
lui Negoițâ au încercat să obți
nă confirmări de la diferite uni
tăți că găinile au sosit, au cot- 
codăcit și-au fost mincate. Sin
guri muncitorii de la o spndâ 
petrolieră au refuzat categoric 
să intre in joc. La întrebarea, 
zboară păsările pe hirtie ei .au 
spus repede, nu zboară. Mai 
mult, am aliat de la Inspectora
tul de miliție al municipiului 
Gheorghe Gheorghiu Dej că 
tehnica de a jongla cu găinile a 
celor din Livezi a făcut r-epede 
ocolul pe la urechile altor ges
tionari din județul Bacău. Cei 
din comunele Bogdănești și Ște
fan cel Mare sint anchetați pen
tru cîriitul fictiv a 20 de tone și 
respectiv 10 tone de găini 
manipulate numai prin hirtii.

Cine este Ion Marin și cum 
S-au putut petrece toate acestea 
sub ochii unor localnici revol
tați ? Cp mai muiți ani in urmă 
Ion Marin a fost cercetat pen
tru venituri ilicite și pină la 
urmă a reușit să demonstreze 
proveniența bunurilor. Cum a 
reușit, dar a reușit. Cu toate că 
Iumea-1 știa de om descurcăreț, 
pentru el, bineînțeles, a fast 
pnpmovat pi virtutea bunului 
renume de om cu tot felul de 
funcții obștești deținute de-a 
lungul anilor. Și sub acoperirea 
acestor merite ej și-a permis 
orice. Dar cum ? Suspectind 
procedurile lui Ion Marin, Vasi- 
le Hazaparu s-a dus la Consiliul 
popular al comunei Livezi : 
„După cîtva timp am fost che
mat Ia Consiliul popular și-am 
fost Întrebat de ce nu m-am 
achitat de contract. Eu am ară
tat contractul cu semnătura de 
primire a lui Marin Ion și 
atunci am fost scutit de a doua 
predare, spunindu-mi-se că 
contractul nu fusese înregistrat-1. 
Deci organele locale au aflat 
practica Și în loc să curme sta
rea de lucruri, în momentul 
cind afacerile au ieșit la iveală, 
au contribuit și ele la remedie
rea situației cu niște caracteri
zări menite să-1 scoată basma 

curăță tocmai pe Ion Marin. Să 
vedeți ce caracterizare ii dă fos
tul primar al comunei Livezi, 
Sandu Gheorghe. Mai că OU 
scrie că Ion Marin a fost și este 
o minune de om, modelul ideal 
de cetățeap care „a participat 
ța acțiunile de infruRțusețape 
ale satului Qrșa!‘, Vicepreședin
tele consiliului popular comunal, 
Costică Ionașcu, nu s-a lăsat 
pici ei mai prejos. El scria : „La 
cooperativă fiecare și-a dus la 
bun sfjrșiț sarcinile politice și 
profesionale, iar pe linia achi
zițiilor cooperativa de consum 
și-a făcut datoria, îndeplinind 
sarcinile de plan. Menționez că 
Ion Marin a acționat cu destulă 
hotărire și eu o experiență des
tul de bună pe linia autoaprovi- 
zionării comunei. In comună e 
cunoscut ca un cetățean cp o 
comportare frumoasă in familie 
și societate. Ca conducător al 
cooperativei a acționat si la ac
tivitățile culțural-educative mo- 
bilizind toți lucrătorii să parti
cipe la activitățile cultural-ar- 
tistice, fiind permanent alături 
de organizatorii activităților". 
Dacă ținem cont că Ion Marin 
se afla cu primarul comunei in 
relații de cumetrie, că autorii 
caracterizărilor, in loc să-și facă 
datoria, mai beneficiau și ei de 
una. de alta, mai participau și 
la un chef, înțelegem cit de cit 
Candoarea lor de a ipcerca șă 
scape de delapidări, afaceri, 
măsluiri de acte și alte matra- 
pazlicuri pe un om care era și 
mare fruntaș în activitățile ar
tistice. Q fi fost el. dar în alte 
arte, decit in cele Scenice. Că 
Ion Marin și Gheorghe Negpită 
și-au primit pedeapsa e firesc. 
Par cei care i-au tolerat, adică 
organele locale. CU imensa lor 
parte de vinovăție, ar trebui in- 
cărcațe cu toate necazurile oa
menilor din sat, ale celor care au 
suferit de ne urma acestor afa
ceri, Datoria lor fundamentală 
era să vegheze la respectarea 
legalității si la realizarea pja- 
ntl|”| efectiv, nn fictiv, de con
tractări si achiziții, și ny să aș
tepte să vadă cum se sfîrșește 
această tristă călătorie pe dru
mul căpătuielil.

In cursul unui raid efectuat prin cîteva dintre piețele din sudul Capitalei, din sectorul IV, mai exact, am putut constata — din cele văzute, ca și din opiniile și relatările multor cetățeni — interesul cu care sînt privite creșterea calității produselor oferite cumpărătorilor, a calității servicii acestora, precum și respectarea fermă a prețurilor de mercurial, a legalității, cu alte cuvinte. Cetățenii cu care arp discutat (oameni de cele mai diverse vîrste și profesii) arătau că așteaptă cu mult mai mult de la cei ce a- provizionează aprozarele, precum și de la cei ce depozitează și apoi pun în yîn- zftre mărfurile.Un exemplu edificator ni s-a oferit la piața „Progresul", acolo unde calitatea spanacului s-a dovedit cu totul îndoielnică, eforturile depuse spre a măi înviora frunzele sale veștejite de mult neducîrțd la altceva de- eît ia... ingreynarea plantelor udate din belșug cu apă și puse imediat în vînzare (foto 1). Este firesc, în aceste condiții, ca numărul celor care cunipfțră de la aprozar șă șcadă șimțitsr-

O altă situație care pune pe gînduri esțe prezența in- țr-una din piețe (Berceni sud) a mai multor vînzători de peștișori exotici și de hrană pentru acești peștișori. Redăm o discuție purtată cu urțul dintre comer- cianții care vindeau peștișori cu sume depășind 20 
cM * ■ • • a ■ •Sa ciștigi intr-o zi 

cît plătești într-un an
lei, iar hrana — intr-o cănită cu fundul foarte gros — cu 8 lei cana.— Cine stabilește prețurile la pești și la hrană ?— Eu ! Cine să le stabilească ?— în funcție de ce ?— De impozitul pe care îl plătesc, de 1 600 lei pe an.Cetățeanul (foto 2) se numește Emanoil Zaharia, domiciliat în Bulevardul Metalurgiei nr. 23, bloc M 8, a

partament 83 și este posesorul unei autorizații din care reise cu claritate că impozitul anual plătit este de numai 500 lei. Ca să nu mai vorbim de faptul că cei care i-au vizat ultima dată autorizația ar fi trebuit să-i a- tragă atenția că dațgle dirt buletinul său de identitate, 

înscrise pe autorizație, nu mai corespund realității ; o dovadă limpede a atenției cu care sînt privite niște acte oficiale... în preajma tarabei se învîrteau numeroși copii care scoteau, cu vizibilă tristețe, din buzunare sumele solicitate de comerciant pentru niște peștișori cit acele cu gămălie.Am consemnat opinia lui Ion Hîldan, șeful unității „Fortuna" din imediata ve

cinătate a pieței : „Și eu am acvariu acasă, și copiii mei îndrăgesc peștii, dar ceea ce se întîmplă în piață este de-a dreptul neomenesc. Oare chiar nimeni dintre toți cei care controlează — zilnic aproape — piața să nu fj sesizat această flagrantă neregulă ? Este cu atît mai trist cu cit cei înșelați sînt copii ! Ce să mai spunem de prețul fixat pentru hrana peștilor — inacceptabil de mare, cu mult peste prețurile de la magazinele de profil. Dar, ce șg-j faci, dacă acolo lipsește, cel mai adesea, acest sortiment ?“Nu avem cum să știm cu precizie care a fost suma încasată în acea zi de Emanoil Zaharia. Numai sub ochii noștri a vîndut vreo zece peștișori și cîteva căni de hrană. Și asta doar în cîteva minuțe. Este limpede, deci, că el își scoate — numai într-o zi — îțitreaga sumă (și chiar ceva peste I) plătită fiscului pentru un an întreg. Sperăm că se va găsi,, măcar acum, cineva care șă privească mai atent acest soi de negustorie.
D. M. ALEXANDRU 

Foto : GH. CUCU

Cînd prețurile 
nu figurează 
în mercurial

(Urmare din png. I)
menea, țgpțul că, deși gu posi
bilități, soții Vasilis nu &u in- 
eneiac nici un conirac, cu scu
tul, Pe i-iotiv ca u.nieni nu le-g 
perui-q 1

iogn rosiban a venit toc
mai din comuna Uonatanlip 
Daicovjeiu, satul Mitnicul Ma» 
re, județul Caraș-Severin, 
să vindă spanac. Bin-cin-, 
țeles, nu la preț de mercu
rial, oricum superior pre
țului de desfacere prin ma
gazinele CX-r-, ci la 8 lei Kg, 
Ne mmuiriteșie ca iu urmă cu 
un an cine a avui un necaz in 
familie. U fost nevoit Sa arunce 
vreo 15 099 căpațini lie salată 
fiindcă nu a avut cui le vinde, 
iar acum, deși a ineereat la 
cooperativa de consum din co
mună să contracteze spanacul, 
i s-a răspuns că nu au prevă
zut un asemenea produs. Așa 
stind lucrurile, nu este de mi
rare faptul că vin să vindă 
cartofi țărani din județul lași, 
ou 5 lai kg, pipă a fi avertigațL 
cu ’} după, ou numai 0,35 1st 
rpai mult decit în magazinele 
foarte bine aprovizionate cu 
acest produs dar și eu altele. 
Revenind la vînzarea păsărilor, 
pentru care producătorii își 
pertejt'să bage in buzunar fără 
să clipească cile. 500—600 lei 
pentru un cur.ean, lucrul este 
4e asemenea posibil datorită 
lipsei upor reglementări ferme 
in această privință. Ia rubrica 
păsări a mercurialului nu fi
gurează nici un preț- Tovarășa 
Ana Lupii, șefa administrației 
piețelpr, ne lămurește imediat, 
Prețul de 28 lei kg pasăre vie 
nu a fost afișat pentru că.niei 
un producător particular nu va 

■ mai veni pe piață. Greu de 
crezut, dar și mai greu de ac
ceptat ea prețui unui kg carne 
de pasăre sa ajungă la neste 
100 lei. Se pare că dezordinea 
care permite exagerarea pre
țurilor pretinse de producăto
rii individuali nu este înlesnită 
de absența fondului de marfă 
din magaziprle sțatiilui, ci de 
tolerarea abaterilor Ia care 
se dedau vinzătorii aces
tora.
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HOTĂRÎREA
Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 23-24 martie 1983 

cu privire la politica internațională a partidului și statului nostru
I

Plenara a dezbătut și aprobat Raportul 
privind activitatea internațională a parti
dului și statului nostru in 1932 și principa
lele orientări in politica externă a țării in 
anul 1933.

Comitetul Central a dat o înaltă apre
ciere activității deosebit de intense pe care 
au desfășurat-o, in 1982, pe arena mon
dială, Partidul Comunist Roman și Repu
blica Socialistă România, și a subliniat că 
ea a avut loc in conformitate cu obiectivele 
stabilite de Congresul al XII-lea și plena
rele C.C. al P.C.R., cu orientările și indica
țiile tovarășului Nicolae Ceaușescu. secre
tar general al partidului, președintele Re
publicii. Acțiunile de politică externă ale 
țării noastre au fost călăuzite de preocupa
rea statornică de a dezvolta continuu re
lațiile internaționale ale României, de a 
contribui nemijlocit la salvgardarea păcii 
în lume, la reducerea încordării și regle
mentarea situațiilor conflictuale, la oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, 
la reluarea politicii de destindere, inde
pendență națională și colaborare, de instau
rare a unei noi ordini economice interna
ționale, la afirmarea socialismului in lume.

Plenara a relevat contribuția determi
nantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu la 
elaborarea și înfăptuirea politicii externe 
a României socialiste, evidențiind cu pro
fundă satisfacție largul ecou și puternica 
înriurire pe care au avut-o — și in anul 1982, 
pe plan internațional — prodigioasa acti
vitate și inițiativele conducătorului parti
dului și statului nostru, pildă inestimabi ă 
de răspundere exemplară față de inte
resele naționale, progresul și fericirea po
porului român, față de destinele lumii con
temporane. întreaga evoluție a evenimen
telor a confirmat pe deplin realismul 
obiectivelor și justețea orientărilor stabilite 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceea ce a 
ridicat tot mai mult prestigiul și autoritatea 
sa pe plan mondial, a consolidat poziția 
României socialiste in lume.

La baza activității externe a României 
au fost așezate ferm principiile deplinei 
egalități in drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne și avantajului 
reciproc, nerecurgerii la forță și la ame
nințarea cu forța, dreptului fiecărui popor de 
a fi stăpin pe propriile destine, de a se 
dezvolta liber și independent, acționîndu-se 
cu consecvență pentru afirmarea lor în an
samblul raporturilor internaționale.

Plenara relevă că un rol hotăritor în în
făptuirea politicii internaționale a partidu
lui și statului nostru l-a avut continuarea 
dialogului la cel mai înalt nivel, care, în 
anul 1982, s-a concretizat în noi întâlniri și 
convorbiri ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu șefi de state din Europa, 
Asia, Africa și America, în contactele și 
schimburile de păreri purtate cu președinți 
și secretari generali de partide, cu condu
cători ai mișcărilor de eliberare națională, 
în primirea unor personalități politice, re
prezentanți ai vieții economice și social- 
culturale' din diferite țări. Acest dialog, 
materializat prin semnarea a 18 declarații 
și comunicate comune, prin încheierea altor 
numeroase acorduri și înțelegeri de colabo
rare în diverse domenii, a lărgit cadrul po

litic și juridic favorabil dezvoltării și di
versificării relațiilor bilaterale și conlu
crării pe plan internațional.

Plenara evidențiază că. in 1982. Româ
nia a întreținut raporturi diplomatice cu 
139 state și a realizat schimburi econo
mice și comerciale cu 150 țâri de pe toate 
continentele. In același timp. Comitetul 
Central menționează ca Partidul Comunist 
Român a acționai constant pentru amplifi
carea și adincirca legăturilor sale interna
ționale, partidul nostru a vine, in prezeii 
relații de colaborare Cu circa 288 partide 
comuniste și muncitorești, partide socialiste 
și social-democrate, alte forțe democratice 
și partide de guvernământ. organizații po
litice și mișcări de eliberare națională.

Comitetul Central aprecază in mod deo
sebi: faptul că partidul și statul nostru au 
situat și xn acest an pe prim plan apro
fundarea și consolidarea colaborării reci
proc avantajoase și a solidarității cu toate 
țările socialiste și, in prunul rmd. cu cele 
vecine. Noi momente de referință au mar
cat, in acest sens. :nt2r.:nje st convorbi:iie 
pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a 
avut, in 1982. cu conducători de partid și 
de stat ai acestor țări.

A fost urmărită cu perseverență extin
derea schimburilor comercaie. a cooperam 
economice și tehnico etiînțifire ca țările 
membre ale CAER. cu ceie'arte state so
cialiste. S-a acționat pentru pregătirea si 
organizarea temeinică a Consfătuiri. la ni
vel înalt a țărilor membre ale CAER. in 
spiritul inițiative: si al propuneriiac tova
rășului Nicolae Ceausescu A fost promo
vată activ poziția principiala a României 
In favoarea consolidări: unității si coe
ziunii țărilor sodalts*.  a intâriru solida
rității și conlucrării fcr — condiție hinda- 
mentală pentru -triumful cauze, generale a 
•ocialismului. păcii și progresului.

Plenara reliefează, totodată, că au conti
nuat să se dezvolte și să se ătversif ee 
relațiile de prietenie (i colaborare ale 
României cu țările in curs de dezvoltare și 
nealiniate. Prin transpunerea In viață a 
însemnatelor înțelegeri convenite la nivel 
înalt s-au deschis noi perspective raportti- 
rilor bilaterale pe plan politic și economic, 
a fost asigurată intensificarea schimburi
lor comerciale și cooperării in producție, 
in condiții reciproc avantajoase, s-a întă
rit sprijinul pe care Român-a il acordă pe 
această cale țărilor in curs de dezvoltare si 
nealiniate, consolidării independenței lor 
naționale. A fost aprofundată, de aseme
nea. participarea României la activitățile 
„Grupului celor 77“ și la mișcarea de nea
liniere, acționîndu-se pentru Întărirea con
lucrării și solidarității țărilor in curs de 
dezvoltare, pentru impulsionarea nego
cierilor cu țările dezvoltate.

Raporturile României cu țările capita
liste au evoluat in spiritul principiilor 
coexistenței pașnice, al interesului mutual 
pentru promovarea senimburilor econo
mice avantajoase și al dialogului politic 
asupra problemelor majore ale contempo
raneității.

Subliniind contribuția hotăritoare. deter
minantă a dialogului la cel mai inalt nivel 
la dezvoltarea susținută a relațiilor inter
naționale ale României socialiste. Plenara 
relevă, în același timp, amplificarea ra
porturilor externe ale țării noastre pe li

nie guvernamentală și parlamentară, a 
Frontului Democrației și Unității Socia
liste. a organizațiilor de masă și obștești.

Plenara reliefează că activitatea de pro
pagandă externă a fost orientată spre popu
larizarea documentelor Congresului al XII- 
lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., a 
trecutului glorios al poporului român, a 
marilor realizări în construcția societății 
socialiste multilateral dezvoltate în Roma
nia. a concepției tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind dezvoltarea internă a 
țării noastre și proolemele majore ale lumii 
contemporane.

In cursul anului 1982 a continuat difu
zarea largă peste hotare a operelor tovară
șului Nicolae Ceaușescu. publicate in limbi 
de circulație internațională, iar in edituri 
de prestigiu din străinătate au apărut 19 noi 
volume consacrate gindini. activității și per
sonalității președintelui României.

in semn de omagiu pentru contribuția sa 
remarcabilă la cauza oacii »i progresului 
in lume, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a 
fost decernată malta distincție „Om al anu
lui 1981-, atribuită de Adunarea pentru in
tegrare națională din India.

Plenara evidențiază că eforturile organe
lor de partid și de stat au fost concentrai 
in 1983 asupra indepliniru prevederilor pla
nului de ccmarț exterior fi cooperare eco
nomică intema’xonalâ si creșterii e&nențs 
schimburilor, rniiwtu-se seama de coc.se- 
cmțeie grave ale crizei «ernonnee rmrrtia.e 
pentru toate țările. îndeosebi pentru ceie in 
curs de dezvoltare- Măsuriâe luate pentru 
impulsionarea exportului «. reducerea im- 
portunicr au condus la obținerea tutui ex
cedent in balanța cooerr.iu.

S-a actiocau in ccctiaoare. cu intensitate 
pentru aaopixticarea relauucr conercale m 
țările soctalxste. pentru promoverea uncc 
forme superioare de edaberare ceoootnîcâ 
și tennico-r-:—nfică. pentru creșterea parti
cipăm României la activitatea de spemai:- 
zare st cooperare industrială m .airvl 
CALE. Au fost extinse. in interesul re
ciproc. relațiile ecooomice cu tărxle ia curs 
de dezvoltare si s-au explorat noi modali
tăți pentru evoluția lor ctxrabclă si stabilă, 
pentru intarîBec. conlucrării cu aceste state 
in înfăptuirea talurilor comune de restruc
turare. pe baze echitabile, a raporturilor 
economice Internationale. Totodată, an fost 
intensificate schimuurile cu statele capita
liste dezvoltate, urmănrdu-se crearea con
dițiilor favorabile pentru creșterea expor
tului produselor rocnăro-«i si ar licărea 
nediscriminalone a acordurilor încheiate cu 
Piața comuna si cu alte țâri occidentale.

O amplă dezvoltare a cunoeeut activitatea 
de cooperare economică internațională care 
asigură realizarea a circa 25 la sută om to
talul -exportului, a spirit re-il comișeilor 
mixte guvernamentale fi ai celorlalte fururi 
de negociere economică m mglemefama 
raporturilor bilaterale pe termen iung si 
in menținerea unui echilibra îtxficios a! 
schimburilor. S-a acționat pentru lărgirea si 
consolidarea cadrului it ridic care să favori
zeze dezvoltarea schimburilor comerciale Si 
cooperării economice, incheicdo-se peste o 
sută de acorduri, convenții și înțelegeri in 
aceste domenii.

Plenara apreciază că activitatea interna

țională a partidului si statului s-a desfășu
rat, in 1982, in condițiile unei evoluții com
plexe a vieții internaționale. Acțiunile de 
politică externă ale României pe plan bi
lateral și in cadrul organismelor interna
ționale au fost dedicate statornic cauzei 
destinderii, dezarmării, securității și păcii, 
transpunerii :n viață a pozițiilor și inițiati
velor partidului și statului, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Pornindu-se de la pericolul fără prece
dent pe care il constituie escaladarea înar
mărilor. s-a acționat pentru începerea de 
negocieri efective care sa ducă la încetarea 
cursei înarmărilor și realizarea de progrese 
in domeniul dezarmării, in primul rind nu
cleare. Pe baza mandatului încredințat de 
Marea Adunare Națională și a voinței ex
primate pnn cele 18 milioane de semnături, 
care au insout Apelul poporului român 
adresat sesiunii speciale a Adunării Genera
le a O.N.U. consacrate dezarmării. țara noas
tră a prezentat numeroase inițiative șt pro
puneri vîrind sporirea contribuției acestui 
erganism ia dezbaterea si adoptarea pro
gramului global de dezarmare, ia conve
nirea de măsun pentru reducerea cheltuie
lilor militare și a tuturor categoriilor de 
armament dm arsenalele existente. Salutind
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pentru sporirea rolului Organizației în viața 
internațională.

In cadrul acțiunilor consecvente ale țării 
noastre consacrate lichidării subdezvoltării 
și edificării unei noi ordini economice în 
lume, un accent deosebit s-a pus pe spriji
nirea măsurilor vizind înlăturarea fenome
nelor negative din schimburile internațio
nale. abolirea practicilor imperialiste în do
meniul creditelor, al dobinzilor. ceea ce co
respunde imperativelor dezvoltării mai ac
celerate a țârilor rămase in urmă și ale 
stabilității economice generale. România a 
militat. împreună cu celelalte țări din 
„Grupul celor 77“, pentru lansarea negocie
rilor in problemele colaborării economice 
pentru dezvoltare și a acționat pentru pro
movarea inițiativei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind organizarea unei confe
rințe la nivel înalt a țărilor in curs de 
cezvott are.

II
Plenara subliniază că. in anul 1983, parti

dul ri statul nostru se vor călăuzi neabătut 
in activitatea internațională după hotărîri- 
Je Congresului al XII-lea și Conferinței 
Naționale aie P.C.R„ după orientările și 
mcitațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu 
consacrate făuririi condițiilor de pace, in
dependență și colaborare, favorabile edifi
cării cu succes a socialismului in România.

In spiritul aprecierilor Conferinței Na
ționale a partidului, potrivit cărora proble
ma funda mentală a epocii noastre este cea 
a preintimpinării războiului- și asigurării 
păcii, se va acționa cu hotărire pentru 
oprirea curse: înarmărilor și trecerea la 
dezarmare sub un strict control internațio
nal. pentru reducerea încordării și a fo
carelor de conflict, pentru soluționarea po
litică a diferendelor dintre state.

în activitatea pe plan internațional vor 
C larg promovate pozițiile principiale și 
propunerile prezentate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Consfătuirea Comitetului Po
litic Consultativ al Tratatului de la Varșo- 
via, care pun in evidență rolul și răspun
derea țărilor participante la Tratat față de 
soarta păcii și lupta pentru preintimpina- 
rea urnii război nuclear, pentru menține
rea «i consolidarea destinderii, înfăptuirea 
dezarmării. dezvoltarea colaborării pe con
tinentul european și in întreaga lume.

Partidul Comunist Român va promova 
larg relațiile cu partidele comuniste și 
munmîcreșxi. cu partidele socialiste și so- 
cial-democrate. cu alte formațiuni politice 
de guvern amin t și mișcări de eliberare na
țională. cu forțele democratice și antiimpe- 
rialiste de pretutindeni și va conlucra cu 
acestea pentru a bara — prin frontul unit 
al maselor populare și al opiniei publice 
mondiale — calea războiului, pentru a de- 
termina un curs nou in viața internațio
nală spre destindere, colaborare și pro
gres eccaomico-social.

Tara noastră va milita pentru adîncirea 
rapoi iutilor cu toate statele socialiste și, 
îndeosebi, cu cele vecine, va extinde co
laborarea cu țările in curs de dezvoltare și 
nealiniate, va lărgi relațiile cu țările ca
pitaliste dezvoltate pe baza egalității, res
pectului independenței și avantajului re- 
CiQTQC.

Vor fi sporite eforturile pentru diversifi

carea relațiilor în domeniul economic, teh- 
nico-științific și cultural cu toate țările 
lumii, pentru așezarea întregii activități de 
comerț exterior și cooperarea economică 
internațională pe principiile noului meca
nism economico-financiar. Se va acționa 
intens pentru creșterea susținută a expor
tului, diminuarea efectelor crizei economi
ce mondiale, asigurarea echilibrului balan
ței comerciale.

Pe baza pozițiilor și propunerilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, a Raportului la 
Conferința Națională a P.C.R. partidul și 
statul nostru vor milita neabătut pentru 
obținerea de progrese reale pe calea opri
rii cursei înarmărilor și trecerii la dezar
mare, in primul rind, nucleară, in Europa 
și in întreaga lume. în cadrul forurilor de 
dezbatere și negociere ale O.N.U., precum 
și in ansamblul activității de politică ex
ternă se va acționa, in mod prioritar, pen
tru oprirea amplasării de rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune în Europa, pen
tru retragerea celor existente și începerea 
de tratative directe între Tratatul de la 
Varșovia și N.A.T.O. cu privire la reduce
rea bugetelor militare, a efectivelor armate 
și a armamentelor, adoptarea de măsuri e- 
ficiente de dezarmare1 nucleară și înlătu
rarea pericolului de război.

La reuniunea general-europeană de la 
Madrid, România va acționa cu hotărîre 
pentru încheierea grabnică și cu rezultate 
pozitive a lucrărilor sale, astfel Incit să se 
convină convocarea unei conferințe pentru 
întărirea încrederii și dezarmare pe conti
nent, noi măsuri pentru impulsionarea în
făptuirii prevederilor Actului final și asi
gurarea continuității procesului de edifica
re a securității și de dezvoltare a colaboră
rii între statele participante.

Țara noastră va milita activ și va spriji
ni eforturile îndreptate spre lichidarea sub
dezvoltării, pentru instaurarea noii ordini 
economice în lume, va contribui nemijlocit 
la acțiunile vizind începerea, sub egida 
O.N.U., a negocierilor în problemele co
laborării internaționale pentru dezvoltare, 
întărirea solidarității și unității de acțiune 
a țărilor in curs de dezvoltare și nealinia
te, pentru organizarea unei întîlniri la ni
vel de șefi de state și guverne a țărilor in 
curs de dezvoltare.

Totodată, partidul și statul nostru se vor 
afirma ca factor activ pentru lărgirea dia
logului dintre state — fără deosebire de 
mărime sau orînduire socială —, pentru 
sporirea rolului O.N.U. în dezbaterea și so
luționarea problemelor majore ale păcii, 
securității și progresului, pentru stingerea 
focarelor de tensiune și conflict, pentru 
promovarea unor raporturi de tip'nou, de
mocratice, în lume.

Plenara relevă că politica externă a 
partidului și statului, in anul 1983, va da 
expresie orientărilor stabilite de Conferin
ța Națională, hotâririi nestrămutate a po
porului român de a acționa cu toată con
secvența în direcția dezvoltării relațiilor 
dintre state, reducerii încordării internațio
nale, soluționării pe cale politică a tuturor 
stărilor conflictuale dintre state, pentru 
oprirea cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, pentru triumful politicii de co
laborare și pace, de respect al independen
ței naționale, pentru socialism.

în agricultură: LA SEMĂNAT - VITEZĂ MAXIMĂ, CU TOATE FORȚELE SATULUI!
Legea privind Congresul consiliilor de conducere ale unităților agricole 

socialiste, al întregii țârănimi, al consiliilor oamenilor muncii din industria ali
mentară, silvicultură și gospodărirea apelor, Consiliul Național, conferințele 
și comisiile județene din agricultură, industria alimentară, silvicultură și gospo
dărirea apelor.

Cadru organizatoric stimulativ pentru 
creșterea recoltelor și a eficienței muncii

ZIUA-LUMINĂ, UNITATE DE MĂSURĂ A HĂRNICIEI

Marea Adunare Națională a 
Republicii Socialiste România a 
adoptat săptămina trecută Le
gea pentru modificarea și com
pletarea Legii nr. 31 din 1977 
privind Congresul consiliilor de 
conducere ale unităților agricole 
socialiste, al întregii țârănimi, 
al consiliilor oamenilor muncii 
din industria alimentară, sil
vicultură și gospodărirea ape
lor și Consiliul Național al Agri
culturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi Ape
lor care se înscrie organic în 
cadrul măsurilor stabilite de 
Congresul al XII-lea și Confe
rința Națională ale P.C.R., al 
preocupărilor constante ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii Socia
liste România, pentru perfecțio
narea continuă, în toate dome
niile vieții economico-sociale, a 
cadrului politic și organizatoric 
de mobilizare tet mai activă a 
maselor de oameni ai muncii — 
in calitatea lor de proprietari, 
producători si beneficiari — la 
dezbaterea și soluționarea pro
blemelor ce condiționează mer
sul construcției socialiste, la 
făurirea conștientă a propriului 
viitor. în esență, prin modifică
rile și completările aduse legii 
de instituire a Congresului 
consiliilor de conducere ale 
unităților agricole socialiste, al 
întregii țărănimi, al consiliilor 
oamenilor muncii din industria 
alimentară, silvicultură și gos
podărirea apelor — ale cărui 
atribuții urmăresc, în principal, 
realizarea obiectivelor noii 
revoluții agrare prin sporirea 
producției agricole și a produc
tivității muncii, pentru crește
rea contribuției acestor sec
toare Ia dezvoltarea și întărirea 
de ansamblu a economiei na
ționale — se instttuționalizează 
Conferințele județene și ale 
Sectorului agricol Ilfov ale con
siliilor de conducere ale oame
nilor muncii din întreprinderile 
și unitățile din aceste domenii, 
atribuțiile, componența și pe
riodicitatea întrunirii lor, Con
siliile județene și Consiliul Sec
torului agricol Ilfov cu activi
tate permanentă în Înfăptuirea

politicii agrare a partidului. 
Totodată s-au detaliat răspun
derile, atribuțiile. și componen
țele Consiliului Național al 
Agriculturii, Industriei Alimen
tare, Silviculturii și Gospodă
ririi Apelor, specificindu-se că 
minimum 30 la sută din membrii 
Consiliului Național vor fi con
stituit! din oameni ai muncii 
care lucrează direct în producția 
agricolă, urmărind prin aceasta 
elaborarea căilor și mijloacelor 
de acțiune celor mai eficiente 
de participare plenară la reali
zarea planului național unic și 
a programelor de dezvoltare a 
agriculturii. De asemenea, Le
gea definește și concretizează 
un nou cadru organizatoric pen
tru activitatea Comisiei cen
trale, comisiilor județene și 
comisiilor comunale sau orășe
nești ale producătorilor agricoli 
din zonele necooperativizate, 
creînd condiții corespunzătoare 
pentru participarea directă și a 
acestor producători agricoli la 
elaborarea și aducerea- la înde
plinire a măsurilor de creștere 
a producției agricole.

Prin ansamblul noilor măsuri 
organizatorice, instituite de mo
dificările și completările aduse 
Legii nr. 31 din 1977, prin in
troducerea unor reglementări 
amănunțite privind atribuțiile si 
răspunderile factorilor de deci
zie și conducere din agricultură, 
prin întărirea participării de
mocratice a producătorilor di
rect! se creează un cadru 
adecvat pentru controlul exe
cutării și aducerea la îndeplinire 
cu cele mai bune rezultate a 
hotărîrilor adoptate în acest 
domeniu, prin folosirea inte
grală și eficientă a pămîntului, 
ridicarea potențialului de ferti
litate a solului, realizarea pro
gramelor de îmbunătățiri fun
ciare, creșterea continuă a 
ponderii zootehniei în an
samblul agriculturii pe calea 
sporirii efectivelor șl a produc
ției, folosirea judicioasă a 
bazei tehnico-materiale, a for
ței de muncă și specialiștilor, 
introducerea și generalizarea 
progresului tehnic, sporirea 
contribuției activității de cer

cetare științifică la progresul a- 
griculturii, asigurarea unui nivel 
superior ' al întregii activități 
sociale generale din sate și 
comune. Dealtfel, periodicitatea 
întrunirii pentru dezbaterea și 
rezolvarea problemelor curente 
— cu excepția Congresului, la 
5 ani, și a Conferințelor jude
țene, la 2 ani și jumătate — 
este pentru celelalte organisme 
de cqnducere și decizie bi
anuală sau ori de cite ori este 
nevoie, iar în cazul comisiilor 
comunale sau orășenești a 
producătorilor agricoli din loca
litățile necooperativizate, lunar, 
cu aceste prilejuri stabilindu-se 
cele mal adecvate programe de 
acțiune pe linia creșterii pro
ducției agricole în profil teri
torial și livrarea unor cantități 
tot mai mari de produse la fon
dul central al statului. Prin 
natura atribuțiilor și a respon
sabilităților directe toate or
ganismele de conducere colec
tivă trebuie să asigure ele
mentele tehnico-organizatorice 
și materiale necesare bunei 
desfășurări, în spiritul ordinii 
și disciplinei, a proceselor de 
producție agricole, realizarea tu
turor lucrărilor in timpul op
tim și de calitate, cu consu
muri energetice .minime și pu
nerea în valoare a tuturor re
surselor locale.

Definind noul cadru organiza
toric, modificările și completă
rile aduse Legii nr. 31 din 1977 
creează condiții adecvate sti
mulării producției agricole, 
creșterii susținute a recoltelor 
vegetale și producției anima
liere. Iată de ce tinerii de la 
sate și cei care lucrează în 
acest domeniu, aprcfundînd sar
cinile ce revin agriculturii și 
în raport de prevederile legale, 
au inalta datorie patriotică de a 
depune - toate eforturile de 
muncă și creație pentru a con
tribui, în spirit revoluționar, la 
dezvoltarea și întărirea econo
mică și productivă a unităților 
de stat și cooperatiste, a gos
podăriilor individuale pe calea 
creșterii necontenite a recolte
lor și a eficientei muncii.

ȘT. DORGOȘAN

Foto 2

^Foto 3

Foto 1
• La C.U.A.S.C. Urziceni. 

județul Ialomița, semănatul 
florii-soarelui se desfășoară în 
aceste zile din plin pe tere
nurile cooperativelor agricole 
din Manasia, Colilia, Urziceni.

„Cele 1 950 de hectare supra
față ce o avem in plan — ne 
spune inginerul șef al Consi
liului unic, Octavian Dumitru 
— vor fi semănate în cinci zile 
bune de lucru de cele 27 de 
semănători care realizează zil
nic o viteză de 400 ha. Fie
care mecanizator primește pro
gram de lucru, pe baza căruia 
i se eliberează și motorina ne
cesară. Dintre mecanizatorii 
tineri fruntași 5n campanie 
amintim pe Victor Ene și 
Gheorghe Stan de la Mana
sia, Ion Popovici de la Armă- 
șești șl Ion Dumitru de la 
Adîncata. Toți buni meseriași 
lucrxnd pe semănători com
plexe A.s.-O. In cadrul ace
luiași consiliu s-a pregătit te
renul pe 1 ooo de ha de la 
1.A.S, și 1 000 de ha din ca
drul cooperativelor agricole, 
din totalul, de 3 470 de ha des
tinate porumbului".
Foto 2
• Anul acesta, I.P.L. Urzi

ceni produce la Movilita 1,5 
milioane fire de răsad repicat 
in cuburi pentru localitățile 
Ion Roată, Bărcănești, Dră-> 
goești, la care se mal adaugă 
cele 900 de mii fire de vinete 
și ardei. „In cîmp s-a semă
nat varza pe cele 7 ha — 
aflăm de la tînărul inginer șef 
Nicolae Dlculescu — s-au plan
tat în solar 6 ha de tomate din 
totalul de 16 ha (11 ha nepu- 
tind li învelite din cauza lip
sei de folie), ștevia, mărarul, 
leușteanul și alte verdețuri pe 
12 ha, 25 ha rădăclnoase și 
20 ha de ceapă, culturi care 
au început să fie și irigate".

I.PX. Urziceni asigură, tot
odată. răsaduri și pentru gos
podăriile populației, venind 
astfel in sprijinul celor care 
și-au construit solarii și și-au 
amenajat grădini de legume in 
propriile curți, asa cum pre
văd programele de autogospo- 
dărire și autoaprovizionare.
Foto 3
• Grijă și preocupare pen

tru legumele acestui an am în- 
tîlnit și la Serele din Slobozia, 
unitate aflată în plin proces 
de pregătire a cuburilor nutri
tive pentru cele 1,5 milioane 
fire de tomate care se vor 
planta în cîmp. .Am livrat 
deja un milion de fire de 
varză la C-AJ». Miloșești, Ama
ra, Căzănești, Colilia, Slobozia 
Nouă — ne spune tînăra In
gineră Ecaterlna Ancuța —Iar 
acum am Început să livrăm 
tomatele pentru C.A.P. Bulești, 
Albești, Ciochina". Campania 
este In toi, iar tinerele legu
micultoare Marla Popa, Ani- 
șoara Chelaru, Iullca Protan, 
Elena Iacob nu precupețesc 
nici un efort pentru ca repl- 
catul în cuburi nutritive al to
matelor să se facă tn condiții 
de bună calitate.

• La C.A.P. Alexenl se lucrează la erbicidat fără nici o asistentă 
tehnică pentru că tînăra tehniciană Geta (n-am reușit de la nimeni 
să aflăm și celălalt nume) lipsește. In timp ce în cîmp se erbici- 
dează cum se nimerește, la bufetul din localitate alții au preocu
pări diverse, acum, in plină campanie, cînd este nevoie de forță 
de muncă la strînsul resturilor vegetale, la semănat.

Fotoreportaj realizat de GABRIEL LEANCC^
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Din marea carte a istoriei noastre naționale

90 DE ANI DE LA CREAREA PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT AL MUNCITORILOR DIN ROMÂNIA
Constituirea Partidului So

cial-Democrat al Muncitorilor 
din România s-a dezbătut și 
hotărît în cadrul congresului 
ce s-a desfășurat în sala Clu
bului muncitorilor din Bucu
rești la 31 martie — 3 aprilie 
1893 cu participarea a 63 de 
delegați din partea organiza
țiilor politice și profesionale 
din Capitală, Iași, Ploiești, 
Galați. Craiova, Bacău, Ro
man. Botoșani, Teeuci, Tirgu 
Frumos și un delegat al Gru
pului studenților socialiști ro
mâni de la Paris. Punctul cen
tral al lucrărilor congresului 
l-a reprezentat discutarea și a- 
doptarea programului partidu
lui politic al clasei muncitoa
re, care demonstrează că so
cialiștii români, situîndu-se pe 
principiile socialismului știin
țific. și-au propus ca obiective 
principale soluționarea proble
melor izvorîte din realitățile 
specifice ale țării, din necesi
tatea dezvoltării României pe 
calea progresului economic și 
social. Statutul adoptat de con
gres stabilea principiile orga
nizatorice ale partidului politic 
muncitoresc, consfințind, de 
fapt, organizarea politică uni
tară, centralizată a mișcării 
muncitorești din țara noastră.

Referindu-se la semnifica
ția istorică a hotărîrilor con
gresului socialiștilor români 
din anul 1893, Constantin Miile 
scria următoarele : „înche
garea, unirea acestor organiza- 
țiuni intre ele, cu o singură 
linie de purtare, cu un pro
gram unic, cu o singură orga
nizare. Acest lucru a făcut 
Congresul. El a dat ființă le
giuită Partidului Muncitorilor 
din România". Astfel. Parti
dul Social-Democrat al Mun
citorilor din România re
prezenta organizația politică 
unică a proletariatului pe sca
ră națională, fundamentată pe 
orientarea unitară din punct

Plămădit în fluxul mișcării 
noastre muncitorești, conti
nuator al celor mai înaintate 
tradiții de luptă ale poporului 
român pentru eliberare so
cială și națională, Partidul 
Comunist Român a înseris pe 
stindardul său de luptă drept 
țel fundamental cucerirea pu
terii politice de către clasa 
muncitoare și făurirea orin- 
duirii socialiste și comuniste.

Paralel și concomitent cu 
activitatea pentru întărirea 
rindurilor sale, pentru elabo
rarea unei linii politico-tac- 
tice în concordantă cu parti
cularitățile concret-istorice 
din țara noastră, P.C.R. a ac
ționat cu stăruință în direc
ția organizării luptei maselor 
împotriva reducerii nivelului 
de trai și tendinței de lichi
dare a drepturilor Și libertă
ților democratice.

Teama față de creșterea 
prestigiului și influenței co
muniștilor în rîndurile oame
nilor muncii a determinat 
cercurile guvernante să treacă 
la atac, în 1924 P.C.R. și or
ganizațiile revoluționare afla- 
.te sub conducerea sa fiind 
scoase în afara legii.

Cu toate acestea, intr-un 
timp relativ scurt, partidul 
comunist și-a adaptat tactica 
potrivit noilor condiții ale ile
galității. găsind și folosind noi 
forme de îmbinare a activită
ții ilegale cu cea legală, în 
scopul menținerii și dezvoltă
rii legăturilor sale cu masele.

In pofida condițiilor aspre 
ale ilegalității, P.C.R. a or
ganizat și condus numeroase 
acțiuni revoluționare, care in 
anii crizei economice au că
pătat dimensiuni nemaiîntîl- 
nite pînă atunci. Puternicele 
lupte revoluționare din anii 
1929—1933 au constituit răs
punsul viguros al clasei mun
citoare la politica cercurilor 
guvernante de aruncare a 
greutăților crizei economice 
ne seama maselor populare. 
Sub înrîurirea marilor bătălii 
muncitorești s-au radicalizat 
noi pături sociale, în focul 
luptei intrînd țăranii și inte
lectualii, funcționarii și pen
sionarii, țara întreagă fiind 
cuprinsă de o amplă mișcare 
contestatară a înseși bazelor 
regimului capitalist. 

de vedere teoretic ți progra
matic a mișcării noastre mun
citorești și socialiste.

Ca partid revoluționar, mar
xist. P.S.D.M.R, înscria in pro
gramul său drept tel final al 
luptei, „desființarea relațiilor 
de producție capitaliste*,  
„prefacerea tuturor instru
mentelor de muncă in pro
prietate colectivă a întregii 
societăți", „întemeierea so
cietății socialiste". în cone
xiune cu rolul istoric al cla

Moment de referință în cronica mișcării 
revoluționare, democratice și progresiste 

din patria noastră
sei muncitoare, programul de
finea sarcina centrală a parti
dului politic proletar : „Social- 
democrația trebuie să lupte 
pentru ridicarea puterii ma
teriale și intelectuale a po
porului muncitor, deci și a 
puterii lui de luptă, puterii de 
împotrivire, putinței spre vic
toria finală". Corespunzător 
etapei istorice, programul cu
prindea și deziderate practice 
imediate, cu conținut general- 
democratic : revizuirea Consti
tuției. votul universal, egal și 
direct, dezvoltarea industriei 
naționale, invățămint general, 
ziua de muncă de 8 ore, izla
zuri comunale, o nouă lege 
pentru tocmelile agricole, cre
dite pentru țărani etc. Lupta 
pentru impunerea acestor o- 
biective politice, social-econo- 
mice, imediate era de natură

Marile bătălii de clasă din 
anii 1929—1933, cu deosebire 
cele din ianuarie-februarie 
1933, au deschis calea întăririi 
partidului, a legăturilor sale 
cu clasa muncitoare, cu ma
sele largi populare, au avut o 
importanță hotărîtoare pentru 
creșterea rolului conducător 
al partidului, pentru afir
marea sa ca forță națională in 
stare să conducă lupta pentru 
propășirea tării pe calea pro
gresului economico-social.

Partidul Comunist Român - glorios exponent 
și promotor ai celor mai înaintate idealuri 

aie întregului nostru popor
Tocmai sub semnul luptelor 
muncitorești din 1933 în rîn
durile partidului comunist au 
intrat noi și noi cadre cărora 
aceste bătălii de clasă le-au 
arătat limpede că drumul ur
mat de P.C.R. era singurul 
drum pe care trebuia să se 
meargă pentru împlinirea 
idealurilor de libertate și 
dreptate socială ale poporului 
român. în acel an erpic, la 
vîrsta fragedă de numai 15 
ani, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu va intra în rindu- 
rile Uniunii Tineretului Co
munist, ale partidului, anga- 
jîndu-se in lupta aspră și 
grea împotriva împilării so
ciale și încălcării demnității 
omului.

După depășirea crizei eco
nomice, ca urmare a intensi
ficării activității organizații
lor fasciste și profasciste și 
creșterii agresivității Ger
maniei hitleriste și a aliatilor 
ei revizioniști, in fata parti
dului comunist, a maselor 
largi populare, problema unei 
riposte comune și hotărite îm
potriva tuturor dușmanilor 
din interiorul și din afara 
tării a devenit cea mai im
portantă sarcină a momentu- 

să contribuie la dezvoltarea 
regimului politic din România 
in întreaga delimitare a de
mocrației burgheze, să creeze 
condiții favorabile pentru or
ganizarea forțelor sociale re
voluționare. pentru apărarea 
intereselor generale ale ma
selor largi de la orașe și sate, 
pentru ridicarea gradului de 
instrucție și educație al po
porului muncitor.

înscriind in programul său 
teza că „națiunile nu se vor 

desființa, ele vor propări si 

nirii*.  partidul clasei npm- 
ci’.oare. m cadrul .m.iUi, său 
congres, a adopta: o rezo
luție prm care condamna po
litica guvernului maghiar de 
asuprire națională a românilor 
din Transilvania și iși expri
ma sprijinul pentru lupta lor 
in vederea obtiaera drepturi
lor și libertăților naționale. A- 
precierea din programul parti
dului, potrivit căreia ..social- 
democraua are un program de 
acțiune aprecia: cu condițiile 
speciale aie Mrîi noastre*  este 
relevată atit in conținutul și 
caracterul obiectivelor pro
gramatic» de luptă, cit și de 
întreaga activitate a partidului 
pentru impunerea și realizarea 
dezideratelor sale-

For marea partidului politie 

lui. Faptul că fascismul ame
nința interesele fundamentale 
ale țării a impus cu stringen
ță și a creat condițiile ca in 
lupta antifascistă să fie antre
nate toate forțele democratice 
ale națiunii.

Apărător al intereselor vi
tale, generale ale întregului 
popor, Partidul Comunist Ro
mân s-a afirmat ca principala 
forță dinamizatoare și organi
zatoare a mișcării antifasciste. 
Apreciind incă de la început 

lupta Împotriva fascismului 
drept cea mai importantă și 
mai urgentă cerință a mo
mentului, P.C.R. ,a situat sta
tornic in centrul preocupărilor 
sale dezvoltarea legăturilor cu 
masele muncitoare, cu cele 
mai. diferite pături și catego
rii sociale, colaborarea cu di
verse organizații politice și 
obștești, în vederea ralierii lor 
pe o platformă comună de 
luptă împotriva pericolului 
fascismului și războiului, pen
tru apărarea drepturilor și li
bertăților democratice, a in
dependenței și integrității te
ritoriale a țării. Ca rezultat al 
acestei activități eroice, parti
dul comunist a reușit să cre
eze zeci de organizații de 
masă democratice antifasciste, 
în iunie 1933 a luat ființă Co
mitetul Național Antifascist, 
organizație care, la începutul 
anului 1934, avea peste 400 000 
de aderanți în rîndurile mun
citorilor, țăranilor, intelectua
lilor, femeilor și tineretului. 
Pentru întărirea noi,; organi
zații cu elemente din rîndu
rile tineretului revoluționar, 
la propunerea Comitetului 
orășenesc al Capitalei, Secre
tariatul C.C. al P.C.R. a tri

al clasei muncitoare din Româ
nia. in asul 1883, reprezintă 
un eveniment de importanță 
istorică in desfășurarea luptei 
revoluționare a proletariatului, 
a maselor largi populare pen
tru dreptate socială și liber
tate naționala. împotriva asu
pririi și exploatării. pentru 
apărarea și promovarea inte
reselor și aspirațiilor celor 
mai înaintate ale națiunii noas
tre. Aceasta s-a Înscris. tot
odată. ca un eveniment cu re

zonanță in cadrul social-de- 
mocratiet internaționale, fapt 
evidențiat și de conținutul te
legramelor de salut adresate 
congresului din 1893 de către 
reprezentanți ai mișcării so
cialiste din diferite țări. Făuri
rea partidului muncitorilor 
romani era apreciată in tele
grama social-democrației ger
mane „ca o irtandâ a mișcării 
internaționale organizate", a 
cărei importantă in perspec
tivă „numai intimplârile vi
itoare o vor dovedi". Iar in 
telegrama semnată de Jules 
Guesde. in numele Partidului 
Muncitorilor din Franța, se 
spunea : „Cunoaștem toate 
greutățile operei ce ați Între
prins si aplaudăm, in același 
timp, energia și perseverența 
de care dați dovadă și rezul
tatele deja obținute*.

mia in conducerea Comitetu
lui Național Antifascist pe 
tinărul comunist Nieolae 
Ceaușescu. care se va afirma 
strălucit in născarea antifas
cistă- Alătur, de Comitetul 
Național Antifascist, o bogată 
activitate in directul mobiliză
rii maselor la lupta Împotriva 
fascismului au desfășurat 
Frontul Plugarilor, Liga Mun
cii. Uniunea oamenilor mun
cii maghiari. Blocul Democra
tic, Frontul Studențesc De

mocrat. Uniunea Democra
tică ș.a.

Un rol important in fun
damentarea liniei politice a 
P.C.R. potrivit imperativelor 
majore ale momentului isto
ric în care șe afla tara l-a 
avut Plenara C.C. al P.C.R. 
din februarie 1935. Pe baza 
unei profunde analize a ra
portului forțelor de clasă, ple
nara aprecia cu justețe că stă
vilirea ascensiunii spre putere 
a fascismului era posibilă nu
mai prin antrenarea maselor 
populare, în primul rind a 
clasei muncitoare și a țărăni
mii, care reprezentau partea 
cea mai numeroasă și 
mai combativă a națiunii. Un 
an mai tîrziu, pe baza expe
rienței acumulate, Plenara a 
V-a a C.C. al P.C.R. din iulie 
1936 a dat noi indicații, de 
mare însemnătate, privind ac
tivitatea de realizare a unui 
larg Front Popular Antifas
cist în România.

Schimbările intervenite în 
viața politică a țării după 
instaurarea la 10 februarie 
1938 a dictaturii regale, peri
colul ce amenința România 
din partea statelor fasciste, 
revizioniste au impus partidu-

Avind la baza activității sale 
principiul revoluționar al luptei 
de clasă și al solidarității in
ternaționale, partidul clasei 
muncitoare a ridicat pe o 
treaptă nouă activitatea de 
Întărire organizatorică, atit pe 
plan politic, cit ți profesional, 
a mișcării noastre muncito
rești, a îndrumat mișcarea 
grevistă pentru revendicările 
muncitorilor, pentru libertăți 
democratice, e dezvoltat strin- 
se legaturi cu organizațiile 

muncitorilor români din teri
toriile aflate sub dominație 
străină, a dat o nouă și sem
nificativă manifestare acțiuni
lor de solidaritate cu mișcă
rile revoluționare din diferite 
țări.

Partidul muncitorilor ro
mâni a știut să-și adapteze 
militantismul practic șl pro
gramul teoretic la cerințele 
impuse de dezvoltarea obiec
tivă a României pe calea pro
gresului social-economic și 
politic independent. Ancorat 
in realitățile țării, el a expri
mat interesele genetale ale 
proletariatului, ele tineretului 
si femeilor, ale tuturor mase
lor muncitoare, s-a afirmat ca 
purtătorul de cuvmt și expo
nentul poziției forțelor revo
luționare față de chestiunile 

lui comunist noi eforturi pen
tru organizarea lupte: maselor 
in vederea apărării intereselor 
fundamentate aie țării. Mo
mentul culminant al acțiuni
lor organ: zale de P.C.R. pen
tru apărarea independențe: și 
integrității teritoriale a țârii 
in deceniul al patrulea l-a re
prezentat marea demonstrație 
antifascistă »i antirăzboinică 
de la l Mai 1838, care a avut 
loc la București și in alte 
centre ale țării. Pregătirea și 

desfășurarea acestei demon
strații au fost puternic mar
cate de activitatea remarca
bilă a tovarășului Nieolae 
Ceaușeacu. de personalitatea și 
elanul său tineresc. Desfășu
rată sub semnul devotamen
tului nemărginit față de cauza 
suveranității, independenței și 
integrității țării, marea ma
nifestație de la 1 Mai 1939 se 
înscrie in istoria de aur a ță
rii ca o pilduitoare mărturie a 
forței unității de acțiune a 
clasei muncitoare, a maselor 
largi populare împotriva fas
cismului și războiului, pentru 
salvgardarea intereselor na
ționale ale României.

Prin obiectivele sale, miș
carea antifascistă din Româ
nia a avut un profund carac
ter patriotic, național, după 
cum a avut și un pronunțat 
caracter internațional. Pentru 
că rldidndu-se la lupta împo
triva pericolului fascist din 
propria-i tară poporul român 
și-a adus contribuția la bătă
lia pe plan international eon- 
tra fascismului, manifestin- 
du-și activ solidaritatea cu 
lupta antifascistă a popoare
lor de pretutindeni.

Eroica luptă dusă în acei ani 

majore ale societății româ
nești, a formulat aprecieri și 
soluții înaintate, a avut o vi
ziune superioară asupra mo
dalităților da rezolvare a idea
lurilor sociale și naționale ale 
poporului român, în conformi
tate cu concepția revoluțio
nară a clasei muncitoare. 
Partidul muncitorilor și-a su
bordonat întreaga sg activitate 
teoretică și practică aspirați
ilor reale si concrete ale po
porului nostru în totalitatea 
și unitatea lui istorică, în 
împrejurările de fapt ale vieții 
naționale, sociale și politice de 
la sfirșitul secolului al XIX- 
lea și începutul secolului al 
XX-lea. Format și dezvoltat 
în determinare directă cu evo
luția generală a țării, partidul 
politic al clasei muncitoare 
s-a manifestat ca forța cea 
mai înaintată a societății, con
tribuind la sporirea rolului 
muncitorimii în viata social- 
politică națională, la dezvol
tarea curentului democratic în 
peisajul politic intern, cu im
plicații pozitive asupra con
fruntărilor de idei din epocă, 
asupra spiritualității româ
nești, în general.

Formarea Partidului Social- 
Democrat al Muncitorilor din 
România, în anul 1893, a con
stituit punctul de deschidere 
a drumului revoluționar par
curs de partidul politic al cla
sei muncitoare în, cele nouă 
decenii de existentă, drum 
marcat de o permanentă as
cendentă politică și organiza
torică, care a determinat și, în 
același timp, a fost determi
nată de etapa calitativ superi
oară generată de transforma
rea. in mai 1921, a Partidului 
Socialist in Partidul Comunist 
Român.

Dr. ELISABETA SIMION

George Mihăifă
in dialoguri

cu și umor

de partidul comunist in frun
tea luptei clasei muncitoare și 
a unor largi forțe progresiste 
sub steagul democrației și in
dependenței țării, atitudinea 
lucidă a unor grupări politice 
ale claselor conducătoare au 
stăvilit pentru un timp ascen
siunea spre putere a organi
zațiilor fasciste și înrobirea 
țării Germaniei hitleriste. A- 
fiată insă singură în fata a- 
gresiunii fasciste, revizioniste, 
România a devenit victima 
politicii imperialiste de forță 
ți dictat. în 1940, statele fas
ciste și aliații lor au impus 
mutilarea teritoriului statu
lui național unitar român, 
peste capul poporului, con
tra voinței și intereselor lui 
vitale. La 30 august 1940, prin 
Dictatul fascist de la Viena 
România a fost constrinsă să 
cedeze Ungariei horthyste o 
importantă oarte a teritoriului 
său national, reprezentind o 
suprafață de 43 500 km1 și o 
populație de peste 2 500 000 de 
locuitori din care majoritatea 
erau români. Raptul teritorial 
ims'js prin sentința fascistă de 
la Viena a provocat un puter
nic val de protest. Marile de
monstrații din București. Cluj, 
Brașov. Sibiu. Timișoara, 
Arad erau expresia sentimen
telor patriotice de care erau 
animați urmașii acelora care 
ta memorabilul an 1918 rea
lizaseră visul secular a! po
porului român de a fi stăpin 
in vatra străbună a milena
rei Dacii.

Bogata experiență dobindită 
de partidul comunist, de ce
lelalte forțe democratice, în 

lupta împotriva fascismului, 
pentru apărarea drepturilor și 
libertăților democratice, a in
dependențe: și suveranității 
țării va fi din plin folosită în 
noile îtaprejurări create după 
instaurarea dictaturii mili- 
taro-fasciste, pentru pregă
tirea istoricului act din Au
gust 1944. a revoluției de eli
berare națională și socială, 
antifascistă și antiimperializtă, 
care a deschis o nouă eră in 
istoria României.

AURELIAN TEODORESCU 
cercetător științific

„Pentru că florile înfloresc in fiecare primăvară /
Pentru că soarele răsare în fiecare dimineață / 
Pentru că sintem tineri și iubim prietenia ■'
In numele ei si a tot ce ne leagă..." / vom continua această 

rubrică. întrebarea la care am tresărit puțin a venit din par
tea Doinei Prisăcaru : „Ce-ați sărbătorit la 24 martie La 
început am crezut că-i glumă, am rămas pe gînduri (și ce 
credeți ? S-a împlinit un an de cînd am deschis această 
rubrică). Să-i urăm la mai mulți ? Daca da, atunci vă urez 
la mai multe... scrisori. „Să vă spun de ce îmi place rubrica 
dv. Pentru că... ei bine, sinteți — cum se saune în limbajul 
nostru, al elevilor — mai zăpăcit. Sinteți genul nostru și e 
fain“. „;Nimic nu-i exagerat Rebeca S. Așa mi se spunea 
cind eram elev și-mi pare bine că am rămas la fel (zăpă
cit spui ?). „Care este cel mai frumos pas făcut in viață ?“. 
Depinde, Mihaela P., de la caz la caz. Uitul îți va spune : 
primul pas al copilului, altul primul pas pe Lună, altul pri
mul pas al primei iubiri... La mine cred că cel mai frumos 
a fost pasul care m-a îndreptat spre actorie. (Totdeauna 
rămînem datori cuiva pentru primul pas). Cristina Boian să 
oferim și cititorilor un fragment din „visul" tău un „posibil 
subiect de examen la I.A.T.C.". „Stăteam în fața geamului 
spălat în lumina palidă a lunii. Aud o bătaie în ușă. Numai 
curiozitatea mă îndeamnă să deschid căci știam că nu ori
cine venea în acea vreme. Am deschis, tn fața mea stătea 
un om in alb cu ochii albaștri și sclipitori. Era îmbrăcat în 
alb și în miinlle cu degete lungi, ca de pianist, ținea o carte 
mare și veche. L-am poftit înăuntru iar el mi-a spus : «Eu 
sint Timpul, știu că ai nevoie de mine și te voi ajuta dar să 
nu mă uiți, iar dacă vei ajunge o mare artistă te voi ajuta 
așa cum i-am ajutat și pe alți slujitori ai artei»". Să ți se 
împlinească visul Cristina. Ce-ar fi ca și ceilalți prieteni ai 
rubricii să-mi trimită cîte o poveste inventată (sau trăită) 
de ei, cu sau fără umor. Să nu pățesc însă ca în rubrica din 9 II 
1983 cu acel pasaj „credeam că iubind pot învinge lumea...". 
care nu aparținea celei care mi l-a scris ci lui Cătălin Bur- 
saci (volumul „Prima carte, ultima carte*)  cum corect mi-a 
semnalat Vișan Eugen. Nu pot avea control la tot ceea 
ce-mi scrieți (ca fiind al vostru). Prima mea temă propusă 
la deschiderea rubricii a fost : sinceritatea. Nu uitați, vă 
rog. „Dacă ziua femeii este pe 8 Martie, a copilului pe 1 
Iunie, atunci a bărbatului cind este Deocamdată pe
30 II, Camelia Rizea. „Nu sint o fată rea din punct de vedere 
fizic și moral. Poate mă înțelegeți greșii, poate deloc. 
Nu-mi place să devin explicită, adică Buștean. îmi place să 
las omul in dubiu". Așa am rămas, Elena S, „Corina Chiriac 
apreciata mea cîntăreață, pentru care vă rog să-mi acordșați 
adresa de la domiciliul prin care aș putea fcarte bine să 
corespondez cu ea însuși, mi-ar face mare plăcere". Tot așa. 
am rămas, dragă I.L. „Sintem de doi ani în București $ nu 
ne-am schimbat. Schimbind mediul ne-am păstrat totuși obi
ceiul. Ne mindrim nu că învățăm în București, ci că slintem 
din Prahova. Nu știm dacă veți considera un subiect die dis
cuție ceea ce v-am spus. Semnat — 6 codițe" Este un mare 
subiect, stimate codițe. Mulți tineri îșj uită obiceiurile J 
(bune) cu care au plecat de acasă și ajunși in Capitală „se 
pierd" dînd de furcă nu numai părinților... Tentațiile sint 
mari aici iar familia departe. Mă bucur că v-ați păstrat 
obiceiurile bune de acasă. Mai scrieți-mi. „Nu-i așa că în 
deplasările dv. prin țară cunoașteți mulți tineri ? Foarte 
mulți, stimate Eugen Vinea, unii încântători. Voi încerca să-i 
menționez din cînd în cînd în rubrica noastră. Spre exemplu 
în urmă cu o lună am cunoscut la Bacău un grup de elevi, 
muncitori, studenți, cu care am petrecut aproape două ore 
la casa de cultură. Tineri talentați, adunați în grupul de 
umor HILARIS sub conducerea inginerului Doru Bacinschi. 
Ii admir pe toți cei care în afară de cele 8 ore mai au și alte 
preocupări. Foarte mulți băieți se interesează încă da Lucia 
M. C. frumoasa noastră corespondentă (vă mai amintiți ?). 
Am primit, printre alte poze șl pe a ei. Aștept în conti-Jg 
nuare pentru concursul nostru de frumusețe pozele con-” \ 
curenților. Pierzînd adresa Luciei (și așteptînd-o) vă voi 
oferi altă adresă a altei candidate foarte frumoasă (am pri
mit poza) căreiâ-i puteti serie pe adresa : P. (probabil Pene- 
lopa) A. (Anca ?) Călescu, București — Drumul Taberei 17, 
sc. Â, ap. 2 parter, sector VI. închei rubrica de astăzi cu 
gindul la Nadia al cărei invitat am fost în rubrica de... sîm- 
bătă. Este o adevărată prietenă a tinerilor. Să ne vedem cu 
aceeași plăcere. Iată prieteni mai noi sau mai vechi ale 
căror scrisori le-am reținut : Rizea Camelia, Alexandru 
Chiper (superb desenul), Iacșa Mariana, Vlaa Chris, Lili G. 
(fericire), Cornelia Siminieiuc, Vodă Anișoara, -Ionica N., 
L.M.L. Beatles (aștept poza ta), lonut Mihu, Mihaela Borșa, 
Chetreanu Ancuța, Ilvia Boțocan, Băeșu Ștefana, Bee Gees, 
Sandu Camelia (mersi), Dei3y S. (ml-a plăcut), Burcea Iu- 
lica, Crișan Dumitru, Irimescu Lucian (Hai Morenii), Kolco, 
Lefter Gabi (mersi); Nelu Ileâ, Anghel Florica și mulți alții. 
Poza este din piesa Pețitoarea. N-am uitat că se apropie 1 
aprilie. Pe curînd.
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TELEGRAMĂ
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GUADELUPA

Problematica statului și dreptului 
democrației muncitorești și revoluționare azi

INFORMAȚIbNOTE’SAH’FlLATELlE’UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRĂME

Aniversarea a 25 de ani de la crearea Partidului Comunist din 
Guadelupa ne oferă plăcutul prilej de a vă adresa e.?le mai sincere 
felicitări și urări de noi succese in activitatea dumneavoastră con
sacrată apărării intereselor vitale ale oamenilor muncii guadriupezi.

Ne exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și solidaritate 
frățească existente intre Partidul Comunist Român și Partidul Co
munist din Guadelupa vor continua să se dezvolte în interesul celor 
două partide, al cauzei păcii ți securității internaționale.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNfST ROMÂN

AGENDA
Marți au început la Bucu

rești convorbirile între o dele
gație a Uniunii Generale a 
Sindicatelor din România, con
dusă de tovarășul Nicolae 
Constantin, membru al Comi
tetului Politic Executiv al Co
mitetului Central al p,C,R„ pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.8.R., și o delegație a Con
federației Internationale a Sin
dicatelor Arabe (C.I.S.A.), < con
dusă de Ehmeid Abu Bakr Ja- 
lud, secretar general al Confe
derației, care efectuează o vi
zită de prietenie în tara noas
tră, la invitația Consiliului 
Central al U-G.S.R. ’

Cu acest prilej, a-a efeețuat 
un larg schimb de opinii »i in
formații cu privire la activita
tea și preocupările sindicate
lor din România ?i «le Confe
derației Internaționale a Sindi
catelor Arabe, precum și in le
gătură cu unele aspecte ale si
tuației din mișcarea sindicală 
mondială.

Noutăți editoriale
Recent au fost expediate li

brăriilor din întreaga tară noi 
lucrări editoriale. Dintre aces
tea am selecționat o serie de 
titluri pentru cititorii ziarului 
nostru. EDITURA POLITICA : 
Ioan N. Dobrin — Recuperarea 
daunelor aduse avutului obștesc, 
EDITURA DIDACTICA 81 PE’ 
dagogicA : Ion lonescu s-a. 
— Aplicații Și probleme de 
chimie pentru treapta a II-a de 
liceu, EDITURA ȘTIINȚIFICA 
și ENCICLOPEDICA I A.T. Ba- 
laban și colectiv Aplieații ale 
metodelor fizice In chimia or
ganică, I- George Ghidu «• 
Conjugarea verbelor franceze. 
Alexandru R. Florian — Pro
cesul integrării sociale, Pavel 
Mureșan învățarea perma
nentă șl perfecționarea cadre
lor, EDITURA ACADEMIEI : 
Valter Roman — Revoluții și 
globalitata. EDITURA TEHNI
CA l A. Beziris —> Dicționar 
maritim englez-român. Nicfeai 
Macovei — Hidraulica foraju
lui, EDITURA CERES : Simo
na Amelia Ceausescu — Creș
terea viermilor de mătase,, 
Vasija Tomesey — Momente și 
personalități din trecutul știin
ței veterinare mondiale, EDI
TURA UNIVERS : Antonio 
Gramsci — Intelecutali, literp- 
Ijțră si Viată națională, Woj
ciech Zurkowski — Nopțile 
Ariadnci, Andre Brink — în 
inima nopții, Klaus Mann »- 
Fuga spre nord, EDITURA

Nevoia de muzică
Să deschizi televizorul du

minică dimineața, Să fie o zi 
vinturoasă de primăvară cg- 
p-icioasi, Să ai gripă. Să te 
gindești că au înflprit pru
ni. Și să auzi deodată acor
durile Concertului 5 de Mo- 
::-t : cind se adună imagi
nea pe ecran să stai zăpă
cită de fericire, aseuîtind. 
Crainica sa anunțe apoi : 
,.La Matineul muzical ur
mează Coneertul nr. 5 pen
tru pian ?: orchestră de Lu
dwig uan Beethoven. La 
pun Don Grigore. Interpre
tează orchestra Filarmonicii 
George Enescu", și ție să-ți 
vmi s-o săruți. Să-ncepi a 
rfc telefoane prietenilor ca 
să le spui „Vezi, e Dan Gri
gore la televizor* * si ei să fie 
plecați in natură. Să stai fe
ricită, eu ochii-n lacrimi, eu 
natul in televizor, la o dis
tantă nepermis de neregle- 
menlara ca să-i vezi orice 
mișcare, miinilg tresărind, 
al««eeiml, abia gțingind pia
țete, lovmdu-le cu violență 
dsmaâ.

•) loan Ceterchi. Francisc 
Dealt. Lodislau Lorincz, Sofia 
David, Gheorghe Drăghici, Dan 
Gheciu. Alexandru Sine, Ioan 
Vida. „Probleme fundamentale 
ale statului și dreptului socialist 
român *. Editura didactică și pe
dagogică, București, 1982 

știe... Fără noi, șantierul n-ar 
rezuta mai mult de jumătate 
de zL Deei câteva ore. Foarte 
puțin. Același lucru l-ar putea 
spune electricienii subtngineru- 
lui Mihai Constantin «au ai 
maistrului Bachir Anset, sau 
băieții inginerului Dinu Niaior, 
ael eare s-a ocupat de trasarea 
drumurilor spre punctele de lu- 
eru (central in ax, plus bre
tele de acre«. — 3 km de canal 
insemnind pentru echipa lui. in 
oale ă trepte de nivel, de fapt 
70 de km de drumuri de tot fe
lul).

Nu e vorba aici de vreo min- 
drie oarecare, de un eiasament 
al importantei unui sector de 
activitate sau al altuia. Dimpo
trivă. Aici e vorba de respon
sabilitate, de conștiința fiecă
rui muncitor că de activitatea 
Iui depind și alt». De aceea 
șantierul este o mare lecție de 
Întrajutorare, de efort colectiv, 
de cooperare. Pentru tinerii pa
triei noastre, Șantierul national 
de la canal Dunăre—Marea Nea
gră a fost și este o mare șansă 
de afirmare, de punere In va
loare a cunoștințelor lor profe
sionale, dar și a energiilor u- 
mane, revoluționare,

,,Pe clțiva kilometri, ne spu
nea comandantul șantierului 
Nicolae Ivanov, se înșlruie sute 
de utilaje și mii de oameni. 
Realizarea canalului n-a fost 
doar o problemă de organizare 
și de competentă profesională, 
cit o dovadă a gradului de dez
voltare fa care a ajuns astăzi 
economia noastră. Tot ceea ce 
șe face astăzi la canal, se face 
cu mijloace proprii și mai ales 
cu oameni care au înțeles mi
siunea ce Ie-a fost încredințată 
de secretarul general al parti
dului, misiunea pe care o au 
față de conștiința lor de tineri 
comuniști".

Oricîtă risipă de imagini poe
tice arn face, canalul rămine 
ceea pe este — un unicat, un 
poligon al încercării, dar și al 
confirmării. Oricîtă apă va trece 
printre malurile lui, ele nu vor 
putea șterge lupta bărbătească,, 
acerbă, dar dreaptă cu pămîn- 
tul, cu stînca, cu apa cea as
cunsă.

Va rămine cu siguranță o 
școală (asemănătoare celei de la 
Bieaz), o școală Dunăre,Ma
rea Neagră, o școală a profesio
nalismului și a crezului politic. 
Așa cum șerie și la intrarea în 
Șantierul național al tineretului 
„realizările acestea vor rămine 
pește țimp ca un simbol al ero
ismului tineretului nostru", fără 
vorbe prea multe, fără merite 
deturnate, doar fapte.

• în Ipaelitatea cehoslovacă 
Trencin s-au desfășurat între
cerile competiției internaționale 
de haltere „Cupa Dunării" re
zervată juniorilor.

Printre învingătorii concursu
lui s-au numărat șl sportivii 
români Constantin Urdaș (cate
goria mijlocie) — 350 kg (155 kg 
plus 195) și Nicu Vlad (catego
ria semigrea) — 380 kg (160 kg 
pluș 200 kg). Dintre ceilalți 
coneurenți români s-au mai evi
dențiat Petre Axente (muscă), 
Dorel Mateeș (cocoș), Liviu 
Munteanu (pană) și Andrei 
Socaci (ușoară), clasați pe locul 
doi la categoriile respective. în 
total, tinerii halterofili români 
au stabilit 9 noi recorduri na
ționale (8 de juniori și unul de 
seniori),

în clasamentul final pe nați
uni pe primul loc ș-a situat 
Bulgaria, urmată de România, 
Cehoslovacia și Ungaria.

ale României și Iugoslaviei. Trans
misiuni directe alternative de la 
Timișoara și Belgrad. 17,(5 1001 de 
peri. 18.00 Închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,15 Actualitatea 
economică. 20,25 Melodii și inter
pret!. 20,45 Occident '83. 21,00 Film 
artistic; „Vacanță tragică". O pro
ducție a Casei de feme Trei, 22,15 
Telejurnal.

PROGRAMUL 8

20,00 Telejurnal- 20,15 Scena și 
ecranul. 20,45 Din țările socialiste 
— R.P. Mongolă. 21,15 Dominan
tele culturii muzicale românești, 
22,15 Telejurnal.

înălțătoare, profundă, mu
zica este tentativa absolutu
lui. FW» W ne ridicăm peșțe 
noi. Vrajg, puterea-’, gdincă, 
rezonanta cu structura noas- 
i-< vitală nu le putem des- 
i-ne-n cuvinte, Cunoscutul 
-omancier fi eseist Aldous 
H.xley povestea eu mult 
umor eum Ia șeoală li se ce
rea si exprime eu „propriile 
lor c'-vinie- pasaje din pie
sete iui Shakespeare, exer
cițiu îndeobște cunoscut la 
orele de literatură. Așadar

CINEMA
HAIDCC11: București (orgie

|J«: 11J»: lUg| 15.4»; 11.45; 20).
O LL'US FABA CER: Victoria 

(oroig M* : 1418; ri; io.3o>.
PROFTTUL. AURUL ȘI AR- 

BELlOrUi Feroviar (orele 0; tl ; 
11,15; lăM: 11.4»: |0).

LA CAPĂTUL LINIEI: Grivțta 
(ore:e 9: 11.iî: 13.3»; 15.45: 18; 20).

kILE Fț-RBINTI: Buxești (ore
le 13.30; 17.33: 10.33).

B.D. INTRA IN ACȚIUNE: Ba
ci*  (orele 9; 11.15: 13.30: 15.45: 18; 
20); Modern (orele »; 11,15; 13,30; 
15,45; 13; 20.15).

La București. au început, 
marți, convorbirile între o de
legație condusă de Gheorghe 
Petrescu, viceprim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, și o delegație con
dusă de Abdul Jabbar Abdul 
Rahim al Assadi, ministrul tran
sporturilor și comunicațiilor din 
Republica Irak.

în spiritul înțelegerilor con
venite la nivel înalt, eele două 
delegații analizează posibilitățile 
dezvoltării relațiilor de coope
rare româno-irakiene în dome
niile transporturilor feroviare, 
rutiere și navale, al poștelor și 
telecomunicațiilor, construirii in 
comun a unor obieetive de in
teres reciproc.

La convorbiri participă Vasile 
Bulucea, ministrul transporturi
lor și telecomunicațiilor.

A fost prezent Dhiap M. Al- 
Algawi, ambasadorul Republi
cii irak ia București.

EMINESCU «= D. Murărașu — 
Mihai Emineșcu. Viata și oee- 
ra. Petru Anghel ■=» Foșnetul 
verii in Transilvania. Ion 
Nicolae Bucur — Comoșieus. 
Romanul epocii Iui Burebista. 
Mircea Horia Simionescu — 
Banchetul, EDITURA CARTEA 
ROMÂNEASCA : Nicolae Adam
— Mare delfină. Viorel Dinescu
— Ora ideală, George Genoiu 
însoțitorul nevăzut, Jaroslav 
Hașek — Peripețiile bravului 
soldat Svejk în războiul mon
dial (Vol. I, II). EDITURA MI
NERVA ; Aptim ivireanui — 
Didahii, loan Slavici — Opere. 
XI. Scrieri pedagogice, EDITU
RA SCRISUL ROMÂNESC : 
Romulus Lai — Cazul Evelinei 
B„ EDITURA ALBATROS : 
Ion Bogdan Lefter — Globul de 
cristal. Horia Matei — Enigme
le Terrei. Vol. II, EDITURA 
ION CREANGA : Elena Dragoș
— Colina vîntului, Eugen Jianu
— Ei au luptat pentru indepen
dentă. Al. Vlahuță — Magîldea, 
EDITURA MERIDIANE : Max 
Dvorâk — Scrieri despre artă, 
EDITURA SPORT TURISM : 
Neagu Udroiu — Zăpezi din 
miazăzi, Alexandru Teodora 
Dobrițoiu — Mip dicționar ceh- 
român, Pavel Movanu — Mic 
dicționar pprtughez-român, Vo- 
lodea Vaisman — O idee stră
bate deschiderile (carie de șah), 
Nicolae Dan Fr-untelată 
Lumea, ziua și noaptea,

șleahta de ștrengari minjiți 
eu cerneală se punea pe 
treabă traducind „veșmin
te mătăsoase de răsfăț zae 
gcum prin scrinuri*  prin 
„haine elegante de mătase 
se găsesc acum in garde- 
rob“ sau „A fi sau a nu fi*  
in „Mă întreb dacă să mă 
sinueid sau nu*.  Cam așa e 
și cu muzieg, consecința ei 
asupra făpturii noastre și 
exprimarea in cuvinte. Pre^ 
zența marii muzici insă, inr

Cronica TV

terpretările memorabile, rg- 
njqrcatiile de pe micul ecran, 
sint insă bucuriile care trec 
dincolo de vorbe-

Minunată ideea lui Ionel 
Stoica de ari lua un inter
viu unuia dintre cei mai 
profunzi, mai substanțiali 
arțiști contemporani ; har- 
pistul Ipn Ivan Roneea. Dis- 
eret, dind dovadă de bun 
gust, redactorul a adus la 
emisiunea pentru tineret un 
nume de rezonanță interna
țională, de o profesionalitate 
excepțională dar și de o rară 
modesție, vorbind firesc, na
tural și tocmai astfel impre- 
sionind, despre farmecul și 
difievltățiie harpei.

A fost aceasta, o șăptă*  
mină in care am revăzut o 
înregistrare mai veche a Li- 
lianei Ciulei-Atanasiu, însăși 
expresia tehnicității și-« ri’

TREI ZILE ȘI TREI NOPȚI : 
Ura (orele 15,30; 17.35; 10,30),

PLECAREA VLAȘINILOR: Cp- 
troceni (orele 15; 17,30; 20).

BULETIN DE BUCUREȘTI: Ho
rească (orele 8: 11; 13; 15,30; 17,(5; 
20); Țomiș (orele 8; IMS; 13,30; 
15,45; 18: 80).

GRABEȘTEtTE ÎNCET; viitorul 
(grele 15,30; 17,30; 13,30).

ȘAFți express; sala mare a 
Palatului R.S.R, (grele 17,15; ’0); 
Scala (orele 9; 11.15: 13.3p; 15,45-: 
18: 20.15): Capitol (grele 0; 11,15; 
13.30; 15.45: 18; 20,15); Favorit (o- 
rele 0; li, 15; 13,30: 15,45; 18; 20,1Ș).

MICUL LORD: Patria (orele 9; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Melo
dia (erele 0) 11,15; 13,30: 15,45; 18; 
20); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30;

Lucrarea „Probleme funda
mentale ale statului și dreptului 
socialist român” atrage, In 
egală măsură, atenția specialiș
tilor și a publicului larg din cel 
puțin două puneie de vedere, 
pe eare le considerăm esențiale 
pentru literatura de speciali
tate : în primul rind. .tnaiira 
efectuată de prestigiosul colec
tiv da autori abordează o serie 
de concepte și teorii însușite 
într-o epocă dogmatică, asu- 
mindu-și răspunderea prefigu
rării unor teze și idei nova
toare. născute sub influența 
mutațiilor revoluționare ce au 
avut loc în evoluția statului 
socialist, el însuși abdicind in 
mod definitiv de la practicile 
obiiterante ale dictaturii pro
letariatului si devenind un 
autentic stat nl democrației 
muncitorești ; in al doilea rind. 
lucrarea se debarasează de o 
anumită redundanta apologe
tică. de un anumit balast teore
tic exeesiv. inutil in formarea 
unei conștiințe juridice ferme, 
bazată pe convingeri comu
niste, consolidate in confrunta
rea contemporană de idei.

Sint da-a dreptul meritorii 
încercările autorilor de-a de
monstra că viața socială și 
condiția umană in orinduir»? 
socialistă sint dependent? atlt 
fn modul in rare acționează 
forțele și capacitățile distincte 
ale indivizilor, instituțiile si 
organizațiile lor sociale, cit și de 
modul in care se manifestă

Școala Dunăre-Marea Neagră
(Unntre din pag. 1)

înălțimea este amețitoare, pe 
alocuri depășește 70 de metri.

Spectacolul adineimilor te 
fură, iti impun o stare continuă 
de uimire eu care trebuie să 
lupți pentru a reveni in firesc, 
pentru • cunoaște mai Îndea
proape pe cei care trudesc 
acolo, jos, și mai ales pentru 
a-i înțelege. Contează prea pu
țin ceea Ce crezi tu. cel venit 
din afară. Șantierul este locul 
maximaiui adevăr. Nici o pre
judecată de-a noastră nu poate 
Să reziste aici,

CITI CEVA DESPRE FALSELE 
PREJUDECĂȚI

Dan Gherghel, elev în clasa 
a XI-a la Liceul industrial nr- 
1, Oradea, este comandantul 
unei brigăzi de 40 de oameni 
(in fapt, colegii lui de școală). 
De la Oradea pină la Constanța 
trebuie să traversezi practic 
toată țara. Dar se pare că nu 
mia de kilometri ee-1 despărțea 
de casă îl speria pe Dan, șit 
șantierul, ceea ce trebuia el să 
facă a>°i. O imagine prea con
cretă despre lucrările de la ca
nal nu avea. Ceea ca văzuse el 
la televizor i șe părea prea pu
țin, nesemnificativ cumva. La 
un moment dat, părinții lui 
chiar au încercat să-l oprească 
să mai plece Dar el se hotărise 
deja. Simțea că-1 așteaptă o 
experiență unică în felul ei și 
nu a greșit... O asemenea lu
crare, ne spunea Dan, n-am mai 
văzut niciodată. Depășește orice 
imaginație. Poate că n«p să 
mă credeți, dar lucrînd aici mă 
simt mai sigur De forțele mele, 
mai încrezător i» reușitele mele 
viitoare. Esțe fantastic ce poate 
să facă omul cind vrea.

Din cabina unui excavator 
EKG de 4,6 m,c. ne zimbește 
ușor năucitor o fată, Georgeta 
Stoian. Nu are timp să discute 
cu noi — in nrimui rind nu au 

gurozității agravatate de un 
real fior existențial. O săp*  
tăinină eu un concert trans
mis de la Ateneu in care-am 
gsculțat-o alături de oreftes? 
tra Fțlgrmonicii pe marea 
și tinărg violonistă Mihaelg 
Martin interprețind Wie^ 
nietpski, eu o putere intere 
pretgtivă care te cucerește 
și te subjugă.

Există o doctrină a armo*  
niei, a concordanței între 
marele ritm al vieții uni
versale și acela al sufletului 
nostru omenesc, Există o le
gătură puternici, structurală 
a noastră cu măreția muzi
cii. Aspirația cea mal adinei 
spre puritate se proiectează 
in nevoia de muzică, Cq? 
Ihursisul muzical poate să 
vină oripind- In Clipa în 
care i-am ascultat și i-arn 
văzut ne Pan Qrigore, loan 
Ivan Roneea, Mihaela Mar
tin, recunosc, a mai vibrat o 
strună subțire — bucuria că 
noi, românii, avem niște ar
tiști afit de mări, pe care-i 
înconjurăm eu iubirea noas
tră de muzică, pe măsura 
valorii Ipr.

Emoția care ne cuprinde, 
contemplarea uimită a per
fecțiunii, concordanța cu o 
anume structură sufletească, 
judecața obiectivă a valorii 
in sine, tensiunea interioară 
declanșată prin muzică, ple
nitudinea artistică, toate a- 
eeștea adunate ța un loc, in 
nevoia noastră sublimă și 
autentică, nevoia de muzică.

CLEOPATRA I.ORINȚIU
y

15,45; 18; 20,15); Flamura (orele 
8,(5; 11; 13,15; 15,30; 17,(5: 20),

vraciul: Sala Mică a Palatu
lui (orșle 16,(5; 20).

POTOPUL (seria III—IV): Lu
ceafărul (orele 0,30; 12,30; 16; 19).

TREI OAMENI PERICULOȘI: 
Festival (orele o; 11,15; 13,30; 15,45; 
io: 30,15).

SEPTEMBRIE: Central (orele 9; 
11.15: 13,30: 15,45: 18; 20).

ÎNTRE OGLINZI PARALELE: 
Studio (orele 10; 12,30; 15; 11).'

CRNBLE; Union (orele 9,ao: 
11,30; 13,3P; 15,45; 18; 20).

TUNURILE DIN NAVARONE:
Cultural (orele 0; 12; 10; 10);
Aurora (orele 9; 12; 16; 19).

FIUL MUNȚILOR: Timpuri Noi 
(orele 9; 11; 13,15); COPIII BA- 

funcționalitatea cadrului orga» 
nizatoric de participare a oame
nilor muncii la conducerea tre
burilor publice.

Această largă deschidere și 
integrare a politicului in pro
blemele sociale, analizată in 
primele capitole ale lucrării, 
deschide o fruetuc-asă perspec
tivă .pentru analiza ptoblema- 
ticii juridice a condiției umane 
in societatea socialistă. într-o 
asemenea perspectivă se tra
tează drepturile și îndatoririle 

CARTE A JURIDICA

fundamentale ala cetățenilor, 
se analizează condiția oameni
lor muncii de proprietari, pro
ducători și beneficiari ai avu
ției naționale, in perspectiva 
afirmării lot mai depline a 
poporului ca titular al dreptu
lui de proprietate socialistă asu
pra principalelor mijloace de 
producție, se ezplcrează cadrul 
juridic cpțfm al comportamen
tului individual în raporturile 
obligatinnale stabilite de drep
tul civil sau dreptul familiei. 
De asemene*,  se consacră un 
spațiu larg problematicii răs
punderii juridice penii u încăl
carea normelor dreptului civil, 
dreptului muncii, dreptului ad- 

timp mașinile care așteaptă ta 
încărca!. Important e că la 24 
de ani ai ei nu o sperie viata 
de șantier și nici colosul (sub 
o tensiune de 6 000 de volți) pe 
care lucrează. Că nu e ușor, știe 
și ea, dar pe lingă pasiunea ei 
pentru meserie, poate să spună 
că are noroc de un soț foarte 
ințelegător, lipsit de prejude
căți. Altfel n-ar putea să stea 
pe șantier. Spre exemplu, ea 
ajunge acasă seara pe la opt, 
asta inseamnă că tot menajul 
cade în sarcina soțului și el 
muncitor la S.N. Constanta. Nu 
orice bărbat ar accepta inver
sarea asta de roluri-, Excavatia 
e frumoasă — ne spune Miaai 
Lupu, colegul George tei — deși 
aparent nu-i o mare filozofie. 
Meșeriâ o inveți in ei'.eva săp- 
tămini aau zile, dar pasiunea, 
plăcerea de a excava nicio
dată. Dacă nu ti-ai deșeope- 
rit-o de la început, după asta 
poți șă aștepți mult Și bine — 
așa ceva nu se invată. Una e 
să deprinzi comenzile și alta să 
asculți mașina, să o înțelegi. 
Georgeta acum poate să se în
treacă cu oricare excavatorist 
de pe canal, Va ciștiga sigur.

Mihaj Lupu Știe el ce spune. 
El e un feț de somitate in 
materie. La 27 Qe ani are 
deja categoria a Vii-a. E 
ceva. Toată lumea de pe 
șantier îl cunoaște. Pe canal 
a venit in 1979, cind lucrările 
erau cam pe la jumătate. Abia 
terminase armata. Despre viata 
de șantier sau despre excava
toare nu știa mare lucru. Au
zise doar de buldozer și Cas
tor. Hotărlrea lui de a râmine 
pe șantier a fost de fapt mo
mentul descoperirii adevăratei 
lui pasiuni (pină atunci lucrase 
ca mecanic utilaje chimice la 
C.F.A. Brăila), ...Maicft-mea era 
puțin nemulțumită. Voia ca 
orice mamă să mă știe lingă ea 
sau măcar pe aproape. Nu prea 
înțelegea de ce vr«au să rămin 
să lucrez la canal, A venit o 
dată la mine, i-am arătat unde 
lucrez ji s-a minunat tare. Ea 
credea că lucrez ca la irigații, 
un șanț, de scurgere, acolo. N-a 
mai zis nimic, ba chiar am sur
prins-o cum se uită la mine CU 
mîndrie. Parcă voia să zică : ei, 
dacă ai muncit și tu aici, e ceva 
de tine. Văd că nu m-ai făcut 
de ris.

Pricit ar încerca să disimu
leze, Mihai Lupu trăiește o 
mîndrie aparte. Și-o manifestă 
simplu, frumos, curat, aș zice, 
fără emfază- Practic, de ia km 
45 pjnâ aici, km 51, am pipăit 
cu cupa întreaga zonă, metru 
cu metru- La Brăila aveam p 
meserie curată și comodă. A- 
cum nu m-as mai putea în

SPORT
Astăzi, pe stadionul „1 Mai" din Timișoara 

meeiyl internațional amical de fotbal
R0MĂNIA-IU30SLAVIA

Pe stadionul ,4 Mai" din Tk 
mișoara se va desfășura astăzi 
meciul international amical de 
fotbal dintre reprezentativele 
României și Iugoslaviei, Parti
da va începe la ora 16.00 și va 
fi arbitrată de M, Mrktian 
(U.R.a.S,)

Din lotul tării noastre fac 
parte următorii jucători : Mo
rarii. Lung (portari); Rednic, 
Negrilă, lorgulescu, Ștpfănescu, 
Andone, Ungurean», Muntean» 
ii (fundași) ; Augustin, Bșiint, 
Ticlean», Rdiilni. Klein, Bălăci, 
Coms (mijlocași) si Geoigă», 
Gabor, Tiircu, Cirtu (atacanți). 
Cămătar» esțe indisponibil- Se
lecționata iugoslavă cuprinde, 
printre alții, pe cunogepții in

TRÎNEI VȘRA (orele 15,30; 17,451 
20).

HE1DI îțf ORAȘ: Doina (orele 
9,15; 11,30: 13.30; 15,45); PE CAI
NELEGAL,® (orele 17,45; 19,45).

VACANȚA TRAGICA; Pacea 
(orele 15.30; 11,30: 19,30).

CĂLĂREȚUL FĂRĂ CAP: Ex
celsior (orele 0; 11,15; 13,30; 15,43; 
18: 20,15).

AL ȘASELEA: Ferentari (orele 
15,30: 17,30; 19,30).

AGONIA: Volga (orgie 9: 12; 16; 
19); Popular (orele 10; 13; 13; 19),

IN FATA USS ÎNCHISE: Fla
căra (orele 15,30; 17,30; 10.30).

IZVORUL; Progresul (orele 16; 
18; 20).

PIEDONE AFRICANUL; Drumul 
Sării (orele 13,30; 13-; 19). 

minUtrativ și penal, sublini- 
indu-se. totodată, drepturile și 
obligațiile organelor de jurisdic
ție in soluționarea umanistă, 
etică și echitabilă a conflictelor 
sociale ce cad sub incidența 
legii-

Pe intrep cuprinsul său, lu
crarea confruntă o serie de teze 
cu realitățile practicii social- 
politice. c-ca ce permite autori
lor să sublinieze cu claritate 
mutațiile intervenite in esența 
statului și dreptului socialist, 

reliefindu-se caracterul lor de
mocratic, muncitoresc și revo
luționar. Sint demne oe sem
nalat. in acest sens, explicațiile 
date de autori cu privire la 
cauzele și ficiorii favorizanți 
ai încălcării legii in nrinduirea 
socialistă. Intr-un asemenea de
mers ce pleacă de la ideea că 
intr-o orânduire in care mem
brii societății au o poziție egală 
in raport cu principalele mij
loace de producție, in calitate 
de proprietari, producători și 
beneficiari ai avuției naționale, 
încălcarea legii reprezintă n 
contradicție intre modul in 
care societatea, prin interme
diul normelor juridice, solicită 

toarce acolo. Am prins gustul 
lucrărilor mari și sint sigur că 
după ce se va termina canalul, 
voi participa tot la un obiectiv 
more. Pină atunci singura și cea 
ma: arzătoare dorință a mea e 
să mă plimb cu vaporul pe aici, 
iar eu să închid ochii și să-mi 
rea mir. iese ce ac-me se ascun- 
de sub ape. Poate că nu sună 
prea modest ceea ce vă spun eu 
acum, dar să știi că excavato- 
riftii sini cei care fac primii 
canal uL

Să înțeleg că aici la excavatii 
se află un punct cheie, un 
punct fierbinte al șantierului ? 
Mihai Lupu ne zimbeșîe con
descendent... Bineînțeles. Unde 
in altă parte-. Unde in altă 
parte 7 — maistrul Nil Popescu 
avea să ne răspundă elementar 
de simplu... La noi.

DRUMUL APEI
SAU LUPTA CONTINUA CU 

APA

Maistrul Nil Popescu lucrează 
la instalații epuizmente. Mai pe 
românește spus, echipa Iui are 
ca misiune combaterea apei 
freatice, de pe urma căreia toată 
lumea are de suferit, incepînd 
cu șoferii și terminind cu exca- 
vatoriștii. Apa, dușmanul nu
mărul unu al celor ce luereazâ 
la canal ? Paradoxal, da... La 
noi o oră de nefuncționare a 
pompelor înseamnă de fapt 
două. Iar un paradox, unul ușor 
de verificat. Apa crește mereu, 
se dublează, țișnește, erupe, su
sură. in funcție de puterea iz
vorului, dar oricum ar fi, ea 
este prezentă peste tot. La asta 
se adaugă solul calcaros, care 
colmatează orice groapă jomp, 
orice canal de scurgere, for
mează o mizgă lipicioasă, ma
șinile patinează, oamenii înain
tează cu greu. Eterna problemă 
a drumurilor. O pompă nu-i 
mare lucru, principiul de func
ționare simplu, piese ușor de 
înlocuit. A munci la o pompă e 
o treabă de rutină, dar 
ce rutină— Noi nu avem 
plan, ne spune maistrul Nil 
(nici că se putea wi nume 
mai potrivit pentru un luptător 
cu apele). Noi sintem servanți. 
Intervenim oriunde e nevoie. 
Noaptea e Cel mai greu și bine
înțeles iarna, cind stăm cu ciz
mele in apă ca pescarii, repa- 
rjnd sau supraveghind utilajele- 
La noi nu te poți lua dună zgo
mot, să zici ca pompa funcțio
nează. Asta-i, trebuie să fii me
reu lingă ea, ingrată meserie. 
Un excavatorist se poate lăuda 
cu ceea ce a făcut pentru că șe 
vede, dar un motoPOmPist ? 
Maistrul Nil Popescu nu pare 
a fi prea afectat. El Știe ce 

ternaționali Sviiar, Zajec, Ha- 
gibeghici, Musemici, Trifunp- 
viei, Milianovici si Măriri.

Posturile noastre de radio vor 
transmite acest joc c» începere 
de la ora 18,00 pe programul I-

★

Tot astăzi, la Belgrad, se va 
disputa meciul tur dintre selec
ționatele Iugoslaviei și Româ
niei, contînd pentru prelimina
riile turneului olimpic de fotbal 
(grupa C). Din această grupă 
mai fac parte echipele Italiei și 
Olandei. Printre cei care au fă
cut deplasarea se numără Cavai, 
Speriat». Cazan- C. Solomon, 
Stredie, Donose, Irimescp, 
Pană, Boimap, Radu II, Ior- 
dache și Grosu.

ABBA: Ciulești (orele Ș; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20 .

COMPETIȚIA: Miorița (orele 9; 
11,15; 13,30: 15,45; 18; 20,15).

MAREA EVADARE: Munca (ore
le 10; 13: 16; 19).

DESPĂRȚIRE TEMPORARĂ: 
Cosmos (orele 0,30; 12,30; 16; 18); 
Arta (orele 9; 12; 15; 13,30).

TV
PROGRAMUL l

15,30 Fotbal: dubla întilnire din
tre reprezentativele A și olimpice 

membrilor săi ur. comportament 
optim si modul in care membrii 
săi inteieg să-și însușească, din 
convingere, un asemenea com
portament. Pe această bază se 
pune in evidență necesitatea 
sporirii efortului pe care 11 de
pun factorii educaționali pentru 
formarea unei atitudini comba
tive fată de încălcarea legii, 
încălcare ce prejudiciază in 
egală măsura interesele de 
ansamblu ale societății și ale 
fieeăruia dintre membrii săi. 
grevind climatul umanist, spi
ritul eticii și echității socialiste. 

. Selectate cu mult discernă
mânt, problemele fundamentale 
ale statului și dreptului socia
list român reprezintă un mo
ment de referință in gindirea 
noastră juridică, in opera de 
formare a conștiinței socia
liste a maselor de oameni ai 
muncii, lucrarea dorindu-ze un 
ghid de îndrumare a comporta
mentului individual, destinat, cu 
precădere activiștilor de partid 
și de stat, ai organizațiilor de 
masă și obștești*).

DUMITRU POPA

Pe cîtiva quadrati---------- *------ - —— .——
Cu sporit entuziasm In muncă tinerii de pe întreg cuprinsul 

patrie; au inceput o nouă săptamină. Argumente pentru fap
tele ce vin le sint rezultatele remarcabile de pină acum obți
nute mai ales in domeniile calitățij și ale producției suplimen
tare • 1 80S de tineri mureșeni din 16 unități economice au fost 
preocupați in ultimele zile de obținerea unei producții peste sar- 
c-r.âe de plan in valoare de peste 470 mii lei • 6 reușită ac
țiune de muncă in sprijinul producției șl al realizării unei pro
duct:! peste plan au „semnat" și cei peste 4 000 tineri meta- 
lurj-ștl hur.edoreni O Acțiunile de muncă în sprijinul produc
ției se generalizează șl în rîndul tinerilor din Harghita.- In săp- 
tămina abia încheiată au fost antrenați la acest gen de acțiuni 
organizate de comitetele U.T.C. peste 5 000 de tineri • In Su
ceava a fost încheiată o nouă „Săptămînă record in producție 
Și jalitate" • 7 500 de tineri ieșeni au fost și ei protagoniștii unor 
cuprinzătoare acțiuni de muncă patriotică • Din eele mai re
cente realizări ale tinerilor din județul Neamț; 25 tone fibre 
textile, 11 tone acid adipic, 400 mp panouri PAL. In agricultură: 
• 300 de tineri din județul Călărași au participat la plantat pomi 
pe 300 ha • Acțiuni de curățire a terenului și fertilizare sus
ținute de tinerii buzoleni. Suprafața: 180 ha © 20 mii tineri 
din Mehedinți protagoniștii campaniei agricole. Cultural-edu
cative: • La Arad a avut loc Festivalul interiudețean „Ritmurile 
tinereții- ajuns la a Xl-a ediție, participant!! au fost tineri din 
14 județe. Tema festivalului: muzică ușoară și folk.

Foto-album

Acolo, departe, ea un gind senin și odihnitor. întotdeauna 
odihnitor, se află casa părintească

Caligrafii de buzunar
VIS ÎN TRENUL DE NOAPTE...

Urcasem de undeva dintr-o 
gară in trenul ca o șuviță de 
fum, ce»avea să mă poarte 
spre o altă gară, de fiecare 
dată alta, fără culoare, fără 
nume, străbătind Întinsul ca 
o cimpie in care încolțise 
noaptea, ca o mare fără ori
zont, in care apa și aerul se 
contopiseră intr-o mare tă
cere...

Sub bancheta comparti
mentului meu. greierii, dez
morțiți. pregăteau simfonii, 
deasupra, pe bolta nevăzută, 
cocorii cu aripi de fosfor 
despicau noaptea, ireal, în
tr-o liniște neînchipuit de 
aăîncă, zburînd spre tărîmul 
acela în care, pentru ei, zbo
rul de-aeum își afla sensul...

Simțeam cum totul zbura. 
Chiar gindurile mele, călă
toarele ginduri, zburau cu 
două priviri mai înainte, în
ghițind avide necunoscutul...

La un pasaj de trecere, ba
rierele opriseră timpul, cli

ALMANAHUL COPIILOR"»»
Sub egida Aso

ciației Scriitorilor 
din București, a 
apărut de curînd 
„Almanahul copi
ilor". Prezentat in
tr-o ținută grafica 
excelentă. Almana
hul se adresează în 
primul rind copi
ilor, dar nu numai 
lor, Bl cuprinde 
benzi desenate, 
poezii, jocuri dis
tractive, povești, 
ghicitori, un mic 
dicționar al copi
ilor, sfaturi pentru 
elevi, careuri. Sem
nalăm, deși ne este 
greu să alegem, 
doar cîteva dintre 
rubricile propuse 
de Almanah : o 
mică antologie li
rică, prin eare co
piii din țara noas
tră de azi iau cu
noștință eu scri
itorii lor mai vechi

sau mai noi, ben
zile desenate „Os
tașii noștri", un 
grupaj de poezii 
reunite sub titlul 
„Țara", informații 
privind „Lumea ce
lor care nu cuvîn- 
tă", o scurtă și 
inedită istorie des
pre viața a doi eroi 
îndrăgiți de copii 
Stan și Bran, Al
manahul eopiilor 
are ca invitați pe 
celebrul Siminică 
de la Circul de stat 
din București, o 
rubrică intitulată 
Sport (semnată de 
loan Chirilă), tra
duceri, fila de ca
lendar purtînd un 
mic îndrumar bi
bliografic despre 
scriitorii pentru 
copii și operele 
lor. o postă a re
dacției. Semnează

GAVRILEAN!
De la Iași a sosit la Gale

riile de artă ale municipiului 
București pictorul de excep
ție Dimitrie Gavrilean. El. 
ne propune 68 de tablouri cu 
o lume mirifică, capabilă 
prin arta cu care ește redată, 
să ne emoționeze, să ne în-, 
cînte retina pină la refuz, să. 
ne pună in starea de vis cu 
ochii desehiși. Colorist desă
vârșit, Gavrilsan posedă în

Apel
Prea puțină fantezie și culoare la articolele de Încălțăminte 

pentru copii. Fac ravagii mai ale» pantofii negri, negri-negri, 
rareori cite un maro, deopotrivă pentru băieți și fetițe. Papucii 
in eauză sint produși de „Timpuri Noi« Brașov. Marca e sin
gura adecvată virstei: „Pitic", Din cite știm, piticii slut per
soane de joasă înălțime, dar cp înaltă fantezie și nu poartă de 
felul lor nici frac și nici costum negru de seară. (E. M.).

DE GUSTIBUS

înțepător. 2) Acrituri. 3) Sa
ramură !! — Gustos fără 
gust ! 4) Gustoasă pe varză 
— Pălămidă. 5) Sărat în 
esență ! — A servi mai
mult decît o gustare. 6) Una 

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

pele se agitau neputincioase, 
vintul sosit șj el iși flutura 
brațele zadarnic...

Aerul mirosind a lună pă
trundea prin fereastra des
chisă, râcorindu-mi cutele 
frunții și pieptul, noaptea 
creștea. De undeva, din 
dreapta, din liziera unei pă
duri, o rupse la zbor un cal 
neînșeuat, alb, cu coamă de 
rouă, luind în copite stelele 
Căii lactee...

Totul mirosea a lună. Sub 
banchetă greierii cu vocile 
drese concertau bucuroși, in 
compartiment încolțise iarba. 
Si calul zbura odată cu mine 
și-n urma lui râmîneau nori 
de flori albe, curate, ca niște 
boabe de rouă... M-a trezit 
șuierul trenului. Cind am 
privit pe fereastră am văzut 
soarele uilîndu-se la mine 
c-un ochi și corcodușii-nflo- 
riți... (DUMITRU MANO- 
LACIIE).

scriitori al căror 
dialog cu copiii a 
fost demult probat 
in paginile reviste
lor : Nichita Stă- 
neșcu. Ana Blan- 
diana, Niculae Sto- 
ian, Virgil Caria- 
nopol, Mircea Sîn- 
timbreanu, Virgil 
Teodoreseu, Dinu 
Ianculescu, Al. Mi
tt u, George Alboiu, 
Costache Anton, 
Eugen Frunză, Ion 
Horea, Andrei Ciu- 
runga. Almanahul 
copiilor nu se vrea 
numai o carte de 
vacanță, ci și un 
veritabil corolar de 
texte și jocuri des
tinate petrecerii in
structive a timpului 
liber. E, altfel spus, 
o frumoasă și ge
neroasă cart » pen
tru și despre copi
lărie. (Areta Șan- 
dru).

același timp și puterea con
strucției întemeiate El con
topește cu farmec lumea rea
lului cu lumea miraculosului 
avînd la bază o bună si să
nătoasă interpretare a unor 
elemente de folclor sau basm. 
Să nu ocolim așadar azi Ga
leriile de artă ale munici
piului București in acest 
timp învăluit de primăvară. 
(GH. DARAGIU).

de prost gust. 7) A face o 
mutră acră — Trecut prin 
apă, 8) Condimentat — Cai 
de mare, 9) Un fel de un
soare — Bună dispoziție. 10) 
Făcut cu boia — în sfîrșit 
îndulcită !

VERTICAL : 1) E de prost 
gust (fem.) — A cita e Au
gust ?! 2) înăcriți 3) A în
dulci durerea — Acru. 4) 
Cu fața curată — Poftă bu
nă ! 5) Amărită fără gust !
— Pleacă ultima de la prinz ! 
6) Au o soacră... poamă acră
— Refren popular. 7) Sint de 
prost gust (fig.) — Ieșit ! 8) 
Din ardei ! — Fruct exotic 
dulce. 9) E pe gustul cailor !
— Vin de... gustat ! 10) Un 
fel de zahăr — Ardeiată.

GEORGE MARINA
— Sibiu —
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Lucrările seminarului internațional „Tineretul și studenții- 
solidaritate pentru pace, dezvoltare națională, dreptate

Schimb de mesaje intre președintele 
României și președintele 

Consiliului de Miniștri al Italiei
ROMA 29 (Agerpres). — Un 

cordial schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Amintore Fân
tâni, președintele Consiliului de 
Miniștri al Italiei, a avut loc 
cu prilejul primirii de către 
primul ministru italian a tova
rășului Aurel Duma, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, care se află 
la Roma pentru a participa la 
lucrările Comisiei mixte guver
namentale româno-italiene de 
cooperare economică, indus
trială și tehnică.

Amintore Fanfani a evocat cu 
plăcere întîlnirea și convorbirile 
avute la București cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, apreciind în

NECESITATEA STABILIRII UNOR RELAȚII 
ECONOMICE ECHITABILE 

ÎNTRE TOATE NAȚIUNILE 
subliniată la reuniunea pregătitoare a „Grupului celor 77“ 

de la Buenos Aires
BUENOS AIRES 29 (Ager

pres) — La Buenos Aires s-au 
deschis lucrările reuniunii pre
gătitoare a „Grupului celor 77“ 
în vederea elaborării unei stra
tegii comune, care să fie pre
zentată la viitoarea sesiune a 
U.N.C.T.A.D., programată să se 
desfășoăre în luna iunie a.c. la 
Belgrad, informează agențiile 
de presă.

Deschizînd lucrările. mi
nistrul relațiilor externe al Re
publicii Argentina, Juan Agui
rre Lanari. a denunțat politica 
promovată de principalele țări 
industrializate în raporturile 
economico-comerciale cu statele 
în curs de dezvoltare, sublini
ind necesitatea unor relații 
echitabile între toate națiunile 
lumii, bazate pe o nouă ordine 
economică internațională, „Ță
rile în curs de dezvoltare — a 
spus Aguirre Lanari — nu mai 
pot accepta situația actuală și 
vor lupta unite pentru un viitor 
mai bun pentru popoarele lor“.

Reprezentantul țării-gazdă a 
criticat, de asemenea, cursa 
înarmărilor, care înghite „sume 
considerabile", menținerea echi
librului terorii și desfășurarea 
de noi rachete nucleare, arătînd 
în context că „țările din sud 
depun eforturi deosebite pen
tru a face dezvoltarea viabilă, 
pentru a asigura condiții op
time de subzistentă, de sănă
tate, de a locui, de educație și 
muncă pentru popoarele lor“.

Lucrările reuniunii de la 
Buenos Aires se vor desfășura 
in două etape : in cursul primei 
etape, vor fi elaborate docu
mentele ce vor fi examinate și 

Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind evoluția lumii contemporane

mod deosebit rolul și contribuția 
șefului statului român la dez
voltarea prieteniei și colaborării 
pe multiple planuri Intre țările 
și popoarele noastre, la cauza 
păcii și securității in Europa și 
în întreaga lume.

S-a subliniat cu satisfacție 
stadiul actual al raporturilor 
româno-italiene, exprimindu-se 
convingerea că ele vor continua 
să aibă o evoluție ascendentă, 
că actuala sesiune a Comisiei 
mixte va găsi noi căi și posibi
lități pentru amplificarea coo
perării economice, atit pe plan 
bilateral cit și pe terțe piețe.

La primire a participat Ion 
Mărgineanu, ambasadorul țării 
noastre in Italia.

aprobate de către miniștrii de 
externe din țările membre ale 
„Grupului celor 77“, intr-o a 
doua etapă a conferinței, care 
începe la 5 aprilie a.c.

BUENOS AIRES 29 (Ager
pres). — Participantii la reu
niunea de la Buenos Aires a 
„Grupului celor 77“ au luat in 
discuție un document referitor 
la actualele relații economice 
internaționale și la consecințele 
crizei economice mondiale.

Criza ce se resimte în țările 
în curs de dezvoltare, se subli
niază în document, iși are ori
ginea în strategiile adoptate 
unilateral în statele industriali
zate din Occident. Aceste stra
tegii blochează toate posibilită
țile de depășire de către țările 
în curs de dezvoltare a efecte
lor crizei.

Referindu-se apoi la efectele 
concrete ale crizei, documentul 
relevă că acest fenomen a de
terminat apariția a aproximativ 
500 milioane de șomeri in țările 
în curs de dezvoltare și pier
deri de zeci de miliarde de do
lari. In opinia țărilor membre 
ale „Grupului celor 77“. Fondul 
Monetar Internațional se ocupă 
de criza comerțului și finanțe
lor în mod asimetric, aruncînd 
povara numai asupra țărilor să
race și neimpunind vreo res
tricție celor bogate. Criza, se 
subliniază in document, trebuie 
să fie rezolvată nu prin restric
ții impuse țărilor in curs de 
dezvoltare, ei printr-o afluență 
de capital investit in aceste sta
te in scopuri productive, și nu 
exclusiv financiare.

SOFIA: Lucrările 
Simpozionului 

„Balcanii — zonă 
denudearizată"

SOFIA 29 (Agerpres) — 
La Sofia se desfășoară lu
crările simpozionului „Bal
canii — zonă denucleari- 
zată*  la care participă oa
meni de știință din unele 
țări balcanice. Țara noastră 
este prezentă cu o delegație 
eondusă de prof. dr. Marin 
Ivașcu, director genera] al 
Institutului Central de Fi
zică.

Leagăn al unor vechi civili
zații ce leagă trei continente, 
importantă răscruce de dru
muri deschise comerțului, loc 
al unor interferențe istorice 
cu un complex de afinități și 
de înrîuriri reciproce în fău
rirea unor profunde și firești 
tradiții de luptă pentru neatir- 
nare și afirmarea ființei națio
nale, spațiul balcanic aflat în 
largul perimetru a nu mai pu
țin de șapte mări și a Danu- 
biului este martorul unor 
semnificative evoluții și trans
formări pozitive survenite mai 
ales in ultimii ani, al unor e- 
forturi susținute de conlucra
re bi și multilaterală între 
statele din zonă, expresie a 
tradițiilor și intereselor co
mune, a preocupărilor mai ge
nerale de a contribui la elibe
rarea omenirii de amenința
rea unui război nuclear, de 
eliminare definitivă a arma
mentelor nucleare.

Deși pe plan mondial starea 
de încordare nu numai că s-a 
menținut, dar s-a agravat con
tinuu. creîndu-se noi focare 
de conflict în diverse regiuni 
ale globului, care pun intr-un 
real pericol pacea și securita
tea lumii. Balcanii au înregis
trat. printr-un fericit contrast, 
o evoluție mai favorabilă, în 
consens cu năzuințele de pace 
ale popoarelor din regiune. 
Anul acesta a debutat, după 
cum se știe, sub auspicii nu 
tocmai favorabile pentru soar
ta continentului nostru, deter
minată mai ales de perspecti
va amplasării noilor rachete 
cu rază medie de acțiune in
tr-o serie de țări occidentale 
și, în acest caz, a unei noi in
tensificări a cursei înarmări
lor în Europa. Balcanii sint o 
parte inseparabilă a continen
tului și, de aceea, popoarele, 
statele din zonă nu pot rămîne 
impasibile la pericolele tot 
mai mari care planează asupra 
continentului.

Transformarea Balcanilor in
tr-o zonă a păcii, a bunei ve
cinătăți, a prieteniei și colabo
rării, într-o regiune lipsită de 
arme nucleare se înscrie ca o 
coordonată definitorie a po
liticii externe românești în pe

In cadrul lucrărilor, dele
gația română a prezentat 
concepția țării noastre, a 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind necesita
tea transformării Balcanilor 
intr-o zonă a păcii, colabo
rării și bunei vecinătăți, lip
sită de arme nucleare, pre
cum și acțiunile și inițiati
vele României socialiste 
pentru realizarea acestui im
portant obiectiv al întăririi 
securității, cooperării și în
țelegerii Intre țările balca
nice-

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea păcii și dezarmării

OTTAWA 29 (Agerpres). — 
Primul ministru al Greciei, 
Andreas Papandreu. aflat in vi
zită oficială in Canada, a re
afirmat, la Ottawa, opoziția 
guvernului elen fată ce instala
rea de noi rachete pe. continen
tul european, relatează agenția 
U.P.I. „Poziția noastră este că 
rachetele „Pershing*  si „Cruise" 
să nu fie aduse in Europa*,  a 
c.eclarat premierul elen intr-o 
cuvintare rostită in fața Comi
tetului pentru afaceri externe al 
parlamentului canadian. El a 
subliniat că in acest domeniu 
„nu există superioritate*  si a 
adăugat că arsenalele nucleare 
actuale sint suficiente pentru a 
distruge omenirea de zece ori. 
Șeful guvernului elen a decla
rat că țara sa se pronunță pen
tru transformarea Balcanilor 
intr-o zonă denudearizată.

WASHINGTON 29 (Agerpres). 
— Un grup de foste oficialități 
guvernamentale americane au 
dat publicității o scrisoare adre
sată președintelui Ronald Rea
gan prin cere iși exprimă opo
ziția fată Qe sporirea masivă a 
cheltuielilor militare și a pro
ducției de armament a S.UA., 
arătind. in esență, că aceasta 
provoacă unașe deficite buge
tare și alte traume in econo
mia americană, care vor peri
clita. In ultimă instanță, secu
ritatea tării.

Semnatarii scrisorii — Intre 
care figurează Michael Biu- 
mental. John Corinally, C Dou

întrevedere a conducătorului 
delegației P. C.R.

CARE A PARTICIPAT LA CONGRESUL NAȚIONAL 
AL PARTIDULUI PROGRESULUI ȘI SOCIALISMULUI 

DIN MAROC
RABAT 29 (Agerpres). — în 

cadrul vizitei pe care o între
prinde în Maroc, tovarășul 
Miu Dobreseu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., conducătorul delegației 
P.C.R. care a participat la cel 
de-al III-lea Congres național 
al Partidului Progresului și 
Socialismului din Maroc, s-a 
intilnit, la Rabat, cu Abdelhaq 
Tazi, membru al Comitetului 
Executiv al Partidului Istiqlal, 
ministru-secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe.

Cu această ocazie, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, au fost trans
mise secretarului general al 
Partidului Istiqlal, M’Hamed 
Boucetta. un cordial mesaj de 
salut, urări de sănătate și 
fericire personală, de pace și 
prosperitate poporului marocan 
prieten.

Exprimind deosebite mulțu
miri pentru mesaj, Abdelhaq 
Tazi a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
din partea lui M’Hamed 

glas Dillon si William Simon
— foști minirri de finanțe — 
exprimă rezerve serioase in 
legătură cu proiectele de creș
tere a forței militare americane 
pe baza realizării unor sisteme 
antiracfaetă in spațiu, anunțate 
recent de președintele Reagan, 
apreciind că nu există sufi
ciente temeiuri să se creadă 
că fondurile irosite in acest 
scop sint justificate pe plan 
militar.

Scrisoarea oamenilor politici 
a stirnit un larg ecou in rindt-’l 
opiniei publice americane, unde 
există de mai multă vrane o 
stare de îngrijorare in legătură 
cu nivelul extrem de ridicat al 
cbeltuielflcr militare- ale S.UA. 
din ultimii am

WASHINGTON 29 (Agerpres).
— Profesorul american Robert 
Mosley a adresat conducerii 
Universității Stanford din Ca
lifornia chemarea de a limita 
cercetările in scopuri militare 
care se efectuează in cadrul 
laboratoarelor universității.

LONDRA 29 (Agerpres). — 
Mișcarea antinucleară din Marea 
Britanie intenționează să orga
nizeze la sfirșnul acestei săp- 
tămini ample manifestații de 
protest împotriva arsenalului 
nuclear britanic și a instalării 
de noi racbeie americane pe 
teritoriul țârii, a anumit in
tr-o conferința de presă. Joan 
Ruddock, lider al Campaniei 
pentru Dezarmare Nucleară din 

Boucetta, a conducerii partidu
lui Istiqlal, călduroase urări de 
sănătate și fericire personală, 
de progres și bunăstare poporu
lui român.

Evidențiindu-se bunele relații 
româno-marocane, de ambele 
părți s-a apreciat că raporturile 
dintre România și Maroc au '■ 
cunoscut o evoluție pozitivă, in 
conformitate cu hotăririle și 
înțelegerile adoptate cu ocazia 
întîlnirilor și convorbirilor din
tre președintele României, 
Nicolae Ceaușescu, si suveranul 
marocan Hassan al Il-lea, care 
au impulsionat raporturile prie
tenești de cooperare dintre cele 
două țări și popoare.

Totodată, s-a exprimat hotă- 
rirea de a se acționa și în vi
itor pentru adincirea și diversi
ficarea lor pe multiple planuri, 
spre binele celor două popoare, 
al cauzei păcii. Independenței 
naționale. înțelegerii și colabo
rării in întreaga lume.

La intilnire a participat 
Gheorghe Gheorghiu, însărcinat 
cu afaceri au, al României in 
Maroc.

BUDAPESTA: 

Sesiunea 
Comisiei Dunării

BUDAPESTA 29 (Agerpres). 
— In perioada 22—29 martie 
1983 a avut loc la Budapesta 
sesiunea a 41-a a Comisiei Du
nării.

La lucrări au participat dele
gațiile țârelor membre ale Co
misiei Dunării ; Austria. Bul
garia. Cecaslovacta. Iugosla
via. Roeu.--..a. Ungarea. l'.RAS, 
precum și reprezentanți ai Mi
nisterului Transporturilor din 
R. F Germania, m calitate da 
invitați. De a«r menea, au par
ticipat. in calitate de observa
tori. reprezentanți ai Comisei 
economice O..VU. pentru Eu
ropa. ai Uniunii Internationale 
de Comunicații s ai Comisei 
Oberului.

Delegația română a fost con
dusă de Victor Botojan. amba
sadorul României la Budapesta, 
reprezentantul țlcii r.pastre in 
Comisia Dunării.

Sesiunea a dezbătut și apro
bat documente privind asigu
rarea navigației pe Dunăre, 
probleme hidrotehnice. hidro- 
meteorologice. de radiocomu- 
nicatii. statistice și fînanciar- 
bu setare. S-a subliniat nece
sitatea ca toate țările dunărene 
să depună eforturi pentru sal
varea si consolidarea păcii pe 
continentul european și de a 
colabora, intr-un spirit de co
operare. pentru rezolvarea pro
blemelor legate de navigația 
pe Dunăre.

socială și o nouă ordine economică internațională"
La București au continuat, 

ieri, lucrările seminarului in
ternațional „Tineretul și stu
denții — solidaritate pentru 
pace, dezvoltare națională, 
dreptate socială și o nouă or
dine economică internațio
nală", la care participă repre
zentanți ai unor organizații 
naționale și internaționale 
de tineret și studenți, ai 
I.S.M.U.N., precum și ai unor 
organisme ale O.N.U. In ca
drul ședințelor plenare și al 
grupurilor de lucru au .fost 
dezbătute probleme privind 
necesitatea restructurării pro
funde a raporturilor econo

OPINII ALE PARTICIFANȚILOR
A. S. DAJAN'L directorul 

Centrului dc informare al 
O.N.U. pentru România :

„Am convingerea că acest 
seminar, precum și Conferința 
Generală a I.S.M.U.N. iși vor 
aduce o contribuție importantă 
la intensificarea preocupării 
guvernelor, a tuturor factorilor 
responsabili, la nivel național 
și internațional, pentru promo
varea intereselor și aspirațiilor 
fundamentale de pace, co
laborare și progres ale tinerei 
generații.

Am ascultat cu deosebită 
atenție Mesajul adresat semi
narului și conferinței de pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, clomrul Nicolae 
Ceaușescu. Nu intimplător in 
cuprinsul Mesajului sint evo
cate problemele majore ale 
lumii contemporane, care afec
tează in mod direct viața tine
retului de pretutindeni. Este 
o cerință a epocii noastre ca 
aceste probleme să-si găsească 
rezolvarea in consens cu in
teresele realizării unei lumi 
pașnice, ale asigurării progresu
lui tuturor națiunilor. Pentru a 
se ajunee la înfăptuirea aces
tor deziderate, tineretului, ge
nerației viitorului, trebuie să ii 
fie create condiții de participa
re activă la viața socială, la 
eforturile de pace și progres. 
In acest sens, o contribuție im
portantă o aduc acțiunile des
fășurate in perspectiva Anului 
Internațional al Tineretului, ca 
si concretizarea recomandări
lor cuprinse in Programul de 
măsuri ți activități pentru 
A_LT„ adoptat de Adunarea 
Generală a O.N.U. Doresc sâ 
subliniez, totodată, rolul de 
pionierat jucat de România in 
aducerea problematicii tinere
tului in atenția Națiunilor 
Unite. De la prima rezoluție 
adoptată de Adunarea Genera
lă in 1965 privind educarea ti
neretului in spiritul păcii și 
înțelegerii intre popoare. 
România s-a inserts permanent 
printre cei mai activă promo
tori ai acestei problematici in 
cadrul organizației mondiale. 
Aceasta confirmă pe deplin 
atentia deosebită acordată de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
tinerei generații*.

CHRISTOPHER O. EDA, 
președinte national al Aso
ciației pan-nigeriene a studen
ților si tineretului pentru Na
țiunile Unite (ANUNSA) :

..Seminarul ne la București 
reunește reprezentanți ai tine
retului și studenților din zeci 
de țări ale lumii veniți să 

mice internaționale, precum și 
în legătură cu consecințele 
economice și sociale ale cursei 
înarmărilor. Participanții au 
subliniat interesul vital al ti
nerei generații de a se implica 
activ in eforturile desfășurate 
pentru accelerarea progresu
lui economic și social, pentru 
dreptul popoarelor de a dis
pune in mod suveran de bo
gățiile naționale și de a le 
utiliza in scopul propriei dez
voltări. pentru edificarea unei 
noi ordini economice și poli
tice internaționale.

Totodată, a fost relevată do
rința tineretului de a acționa 

dezbată probleme foarte im
portante care privesc tînăra 
generație. Va fi o ocazie pen
tru o mai bună cunoaștere re
ciprocă, pentru o dezbatere a 
problemelor specifice tineretu
lui din fiecare (ară și a diferi
telor puncte de vedere. Vom 
dezbate numeroasele probleme 
care preocupă tinăra genera
ție, afectată, în vaste zone ale 
lumii, de șomaj, de lipsa de 
posibilități de instruire și ca
lificare profesională, precum 
și aspecte legate de marcarea, 
in 1985. a Anului Internațional 
al Tineretului. In urma dezba
terilor vom ajunge, desigur, și 
la concluzii și propuneri pe 
care le vom înainta O.N.U. și 
guvernelor noastre.

As vrea sâ subliniez că Me
sajul președintelui Nicolae 
Ceaușescu a produs o impresie 
deosebită asupra noastră. Me
sajul evidențiază dragostea 
președintelui României față de 
tineret, grija și atenția pe care 
le poartă nu numai pentru or
ganizația de tineret din Româ
nia ci pentru tineretul întregii 
lumi. Noc in Nigeria, il cu
noaștem bine pe președintele 
Nicolae Ceaușescu ca pe o 
personalitate politică proemi
nentă. ale cărei acțiuni si idei 
se bucură de multă apreciere. 
Cind voi alunge acasă voi 
transmite forurilor noastre de 
decizie textul acestui Mesaj, 
care ne poete servi drept o 
sursă de inspirație in politica 
privind tineretul".

PETROS VRAHIMIS, pre
ședintele Secției de tineret a 
Asociației Națiunilor Unite 
pentru Cipru :

„Tînăra generație joacă un 
rol important in lupta pentru 
pace, independență națională și 
instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale. Ge
nerațiile trecute nu au reușit să 
realizeze o lume a păcii. Cele 
două războaie mondiale ce au 
avut loc in cursul acestui secol 
sint o mărturie tragică a aces
tui eșec. Organizația Națiuni
lor Unite a fost creată după 
aceste triste experiențe. Pro
blema este însă că Adunarea 
Generală și Consiliul de Secu
ritate ale O.N.U. au adoptat 
rezoluții după rezoluții în pro
bleme privind pacea și secu
ritatea în diferite zone ale 
lumii, inclusiv in problema Ci
prului. Dar, din păcate, ele nu 
au fost transpuse în practică. 
Or, dacă nu se realizează pa
cea, discuțiile despre dezvol
tarea națională sau despre o 
nouă ordine economică mon
dială iși pierd sensul. Pacea 

alături de popoare, de forțele 
înaintate ale societății, pen
tru apărarea dreptului su
prem al omenirii la viață, la 
pace, la o existență ferită de 
amenințarea unei conflagrații 
nucleare.

A fost evidențiată impor
tanța deosebită a acțiunilor 
tinerei generații și ale orga
nizațiilor sale, de diferite 
orientări politice și filosofice, 
în vederea pregătirii și mar
cării Anului Internațional al 
Tineretului, sub deviza „Par
ticipare, Dezvoltare, Pace".

Lucrările seminarului con
tinuă.

este premisa esențială pentru 
realizarea oricărei dezvoltări 
naționale. Personal, aștept ca 
acest seminar să se concentre
ze ■ asupra găsirii de căi și 
mijloace pentru a se asigura o 
exprimare a solidarității tine
retului și studenților cu toate 
popoarele lumii care luptă 
pentru libertate națională, in
tr-un mod mult mai substan
țial și mai concret decît pină 
acum.

Permiteți-mi să exprim mul
țumirile și recunoștința noas
tră profunda pentru sprijinul 
pe care președintele Nicolae 
Ceaușescu ni l-a asigurat prin 
Mesajul adresat seminarului și 
conferinței noastre".

WOLFGAND KLEIBEL, pre
ședinte al Asociației din Salz
burg a Uniunii Studenților din 
Austria :

„Particip pentru prima dată 
la un seminar internațional și 
nu pot face comparații. Dar 
consider că acest seminar va 
reprezenta un jalon important 
in activitatea I.S.M.U.N., 
deoarece el dezbate probleme 
de mare însemnătate pentru 
noi, tinerii, ca și pentru în
treaga lume — problema ma
rilor decalaje, problemele 
grave cu care sint confruntate 
țările „Lumii a treia", proble
mele legate de noua ordine 
economică internațională. Țin 
să remarc, de asemenea, ac
centul deosebit ce a fost pus 
în Mesajul adresat nouă de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
asupra problemei cursei înar
mărilor și a efectelor ei grave 
pentru țoale popoarele, îndeo
sebi, pentru țările Asiei, Afri
cii și Americii Latine.

Sper că seminarul și Confe
rința generală a I.S.M.U.N. să 
contribuie ia o intensificare a 
colaborării dintre organizațiile 
de tineret și studenți prezente, 
dincolo de deosebirile ideologi
ce, întrucît aici dezbatem pro
bleme ce depășesc frontierele 
naționale. Aștept ca dezbaterile 
să contureze, in final, idei și 
sugestii concrete privind abor
darea și soluționarea acestor 
probleme. De asemenea, semi
narul ne oferă posibilitatea 
unei mai bune cunoașteri re
ciproce, ceea ce va servi cau
zei înțelege: ii și va ajuta la 
depășirea neîncrederii si suspi
ciunilor. Desigur, el trebuie 
privit și ta o treaptă impor
tantă in perspecliva Anului In
ternațional al Tineretului".

Opinii consemnate de 
BAZIL ȘTEFAN

„România acordă o atenție deosebită dezvoltării co
laborării și cooperării bilaterale și multilaterale în Bal
cani. Țara noastră este hotărîtă să-și aducă in conti
nuare contribuția la intensificarea schimburilor și coo
perării pe plan economic, ca și in domeniile tehnico- 
științific, politic, cultural și artistic dintre țările bal
canice, fără deosebire de orinduire socială, pentru 
transformarea Balcanilor într-o zonă a bunei vecină
tăți, păcii și cooperării, intr-o regiune lipsită de arme 
nucleare".

NICOLAE CEAUȘESCU

Pentru transformarea Balcanilor 
intr-o zonă a păcii și colaborării, 

fără arme nucleare
rioada ultimilor 18 ani, ce au 
trecut după cel de al IX-lea 
Congres al partidului. Țării 
noastre îi revine nu numai 
meritul de a fi inițiat propu
nerea referitoare la Balcani, 
ci și acela de a fi acționat cu 
consecventă și în mod constant 
ca un promotor al acestui de
ziderat vital. Perioada celor 
aproape două decenii este 
marcată de direcționări și di
mensiuni noi în întreaga po
litică externă românească, im- 
primind un dinamism deosebit 
și componentei balcanice a 
acestei politici. La congresele 
și conferințele naționale ale 
partidului, de la înalta tribu
nă a Organizației Națiunilor 
Unite, ca și în cadrul procesu
lui C.S.C.E., în numeroasele 
intîlniri și contacte ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu cu 
șefi de state și personalități 
politice, in numeroase cuvin- 
tări și interviuri ale președin
telui României, ideea făuririi 
unei zone a păcii, colaborării 
și a bunei vecinătăți, lipsită de 
arme nucleare în Balcani a 
ocupat un loc de prim ordin. 
Documentele fundamentale ale 
politicii noastre externe îmbo
gățesc și cristalizează concep
tul românesc referitor la zonele 
denuclearizate. inclusiv în 
zona balcanică. Se cuvine să 
subliniem că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a afirmat și se 
afirmă ca un militant strălucit 
pentru cauza prieteniei între 
popoarele balcanice, aducînd 
prin gindirea sa profund ori
ginală, prin inițiativele și de
mersurile sale, prin întreaga 
sa activitate, un aport inesti
mabil la promovarea acestei 
nobile cauze. „Considerăm — 
spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în Raportul prezen
tat la Conferința Națională a 
partidului — că este timpul să 
se treacă la acțiuni mai con
crete in direcția înfăptuirii in 
Balcani a unei zone fără arme 
nucleare, fără baze militare 
străine. Să transformăm Bal
canii intr-o regiune a cola
borării pașnice, să dezvoltăm 
conlucrarea în direcția dezvol
tării economico-sociale a fie
cărei națiuni, a ridicării bunei 

stări a fiecărui popor ! In acest 
spirit ne pronunțăm pentru 
trecerea neintirziată la pregă
tirea organizării unei confe
rințe la nivel inalt a statelor 
din Balcani, consacrată reali
zării acestor obiective. Aceas
ta constituie o parte compo
nentă a acțiunilor pentru secu
ritate în Europa, o contribuție 
importantă la realizarea încre
derii pe continent, răspunde 
intereselor fiecărui popor, in
tereselor păcii și colaborării in 
Europa si in întreaga lume*.  
In atari condiții reafirmarea 
propunerii românești cu pri
vire La convocarea unei reu
niuni la nivel inalt a statelor 
balcanice este cu atit mai 
oportună ea fiind justificată 
de condițiile concrete, de dete
riorarea climatului internatio
nal.

Edificatoare sub aspectul 
grijii și responsabilității pen
tru cauza păcii și cooperării 
internaționale ce caracterizea
ză întreaga politică externă a 
României sint nu numai per
severența și constanța cu care 
aceste probleme au fost abor
date, dar și faptul că, de-a 
lungul anilor, in concordantă 
cu realitățile și mutațiile sur
venite pe plan internațional 
România a folosit in mod ar
monios acel cadru care in con
textul politic al momentului 
era și este propice unor pași 
înainte în abordarea colabo
rării bi și multilaterale. S-a 
folosit astfel fie cadrul oferit 
de O.N.U., fie cel al zonei bal
canice, fie cel bilateral. Așa
dar, trecerea de la simplu la 
complex, respectiv de la nivel 
bilateral la cel zonal continen
tal și mondial, sau invers, re- 
levind suplețea si elasticitatea 
dovedite in practică de politica 
externă a României în găsi
rea celui mai potrivit și adec
vat cadru constructiv pentru 
abordări privind colaborarea, 
pacea și securitatea. Practic, 
orice acțiune întreprinsă de 
țara noastră pe plan balcanic 
era și este privită ca o treaptă 
de deschidere spre nivel eu
ropean. Experiența trecutului 
— a arătat in repetate rînduri 
secretarul general al parti

dului — dovedește că disen
siunile dintre țările balcanice, 
la agravarea cărora s-a aflat 
in cea mai mare parte poli
tica de forță și dictat exerci
tată de puterile imperialiste 
ale vremii, au adus grave pre
judicii popoarelor din țările 
balcanice, au frinat dezvolta
rea lor economică și socială 
Și este limpede că înțelegerea 
țărilor balcanice nu este me
nită să creeze o grupare opu
să altor state din afara re
giunii, ci ar putea contribui 
intr-o măsură însemnată la 
organizarea unei colaborări si
milare pe plan general-euro- 
pean, precum și la instaurarea 
unui sistem trainic de securi
tate pe continent.

In concluziile desprinse din 
analiza situației din această 
regiune, președintele României 
a pornit de la realitatea incon
testabilă că in Balcani se află 
state cu orinduiri sociale dife
rite. unele aparținind celor 
două blocuri militare opuse 
din Europa. Or. tocmai avind 
în vedere această realitate, 
cerința unor relații de bună 
vecinătate in Balcani depă
șește simpla noțiune de 
coexistență pașnică, fiind me
nită să demonstreze că o coo
perare reciproc avantajoasă 
este pe deplin posibilă chiar 
Intre state care fac parte din 
blocuri opuse. Promovind cu 
consecvență relații de priete
nie și cooperare cu vecinii. 
România s-a manifestat întot
deauna ca un factor construc
tiv în dezvoltarea legăturilor 
cu toate statele balcanice. 
După cum se știe România în
treține relații politico-diplo- 
matice, economice, culturale și 
tehnico-știintifice cu toate sta
tele din Balcani. Președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. s-a intilnit in țara 
noastră sau in statele balca
nice vecine cu conducătorii 
Bulgariei. Greciei, Iugoslaviei 
și Turciei — prilej de identi
ficare a noi posibilități de co
laborare în diferite sectoare, 
de afirmare a hotăririi comune 
de a extinde și intensifica a- 
ceastă colaborare atit pe plan 
bilateral cit și pe arena inter

națională. Acest mod creator 
și original de a aborda proble
mele care vizează o regiune 
cu o suprafață de 1.5 milioane 
kmp și unde trăiesc peste 100 
milioane de oameni capătă 
astfel o deosebită importan
tă teoretică și practică, deoare
ce tocmai prin extinderea co
laborării și cooperării, a legă
turilor in cele mai diverse do
menii, Balcanii pot deveni e- 
fectiv o zonă a păcii și conlu
crării fructuoase intre națiuni. 
Fie și numai o succintă pre
zentare a tabloului conlucrării 
cu celelalte state balcanice 
este edificatoare pentru con
stanța și preocupările tării 
noastre in direcțiile amintite. 
Construirea in cooperare cu 
Iugoslavia a giganților hidro
energetici de la Porțile de 
Fier I și II. a complexului pe
trochimic de la Pancevo. con
strucția in cooperare cu R.P. 
Bulgaria a uzinei de mașini 
grele din Giurgiu—Ruse, con
struirea în colaborare cu Tur
cia a rafinăriei din Anatolia 
Centrală cu o capacitate de 5 
milioane tone țiței, lucrările 
de foraj cu instalații româ
nești din Delta fluviului N.es- 
tos, din nordul Greciei, acor
dul comercial încheiat între 
România și Albania pe perioa
da 1981—1985 care prevede o 
creștere a schimburilor reci
proce de mărfuri, precum și 
realizarea altor obiective de 
interes comun, se înscriu drept 
contribuții concrete ale conlu
crării și cooperării României 
cu statele balcanice. Nu există, 
practic domenii în care țările 
noastre să nu-și poată con
juga eforturile accelerării pro
gresului fiecărei națiuni, al 
propășirii economice și sociale 
a tuturor popoarelor din zonă. 
O asemenea colaborare, pe 
fundalul unor vechi și gene
roase tradiții trebuie să asigure 
condiții pentru dezvoltarea și 
respectul independentei fiecă
rei națiuni, pentru progresul 
general și bunăstarea fiecărui 
popor, constituind totodată o 
contribuție activă la cauza pă
cii și securității în Europa și 
în întreaga lume.

ALEXANDRU IANCU

SITUAȚIA DIN NICARAGUA
• NOTA DE PROTEST A REPUBLICII NICARAGUA A- 
DRESATA GUVERNULUI STATELOR UNITE • DEZ

BATERI ÎN CONSILIUL DE SECURITATE
MANAGUA 29 (Agerpres) - 

Republica Nicaragua a trimis o 
notă de protest guvernului de la 
Washington in care acuză Sta
tele Unite că, prin ajutorul acor
dat forțelor contrarevoluționare 
care au invadat teritoriul acestei 
țări venind din Honduras, au 
făcut pasibil un atac al acestora 
asupra orașului Rancho Grande 
situat la 160 km nord-est de 
Managua, în provincia Mata- 
galpa. soldat cu moartea a pa
tru persoane și rănirea altor 17, 
transmite agenția U.P.I.

In notă se arată că forțele 
contrarevoluționare sint con
duse de către foști membri ai 
Gărzii Naționale somoziste.

MANAGUA 29 (Agerpres) — 
Un comunicat al Ministerului 
de Interne din Nicaragua, dat 
publicității la Managua, preci
zează că în localitatea Chinan- 
denga a fost anihilat un grup 
de contrarevoluționari, conduși 
de un fost membru al Gărzii 
Naționale somoziste.

In timpul ciocnirilor. șeful 
grupului împreună cu mai multi 
teroriști au fost uciși.

NAȚIUNILE UNITE 29 (A-

PE SCURT
• LA SEDIUL DIN NEW 

YORK AL O.N.U. au luat sfirșit 
lucrările Comitetului pregătitor 
al celei de-a doua Conferințe 
mondiale de luptă împotriva ra
sismului și discriminării rasiale.

• GAMANT COREA, secretar 
general al Conferinței Națiuni
lor Unite pentru Comerț și Dez
voltare (UNCTAD), a declarat 
— intr-un interviu acordat 
agenției Taniug — că, prin 
adoptarea unei declarații econo
mice substanțiale, Conferința la 
nivel inalt a statelor nealiniate 
de Ia Delhi a dat un impuls 
puternic celei de-a Vl-a sesiuni 
a UNCTAD, programată la Bel
grad, în iunie a.c.

• LA GENEVA a avut loc, 
la 29 martie, ultima reuniune 
plenară a delegațiilor U.R.S.S. 
și S.U.A. din actuala rundă a 
negocierilor privind limitarea 
armamentelor nucleare in Euro
pa, relatează agenția T.A.S.S. 
S-a convenit ca negocierile să 
fie reluate la 17 mai 1983.

• LA GENEVA a avut loc, 
marți, o ședință plenară a dele
gațiilor U.R.S.S. și S.U.A., parti
cipante la negocierile privind 
limitarea și reducerea armamen
telor strategice — informează 
agenția T.A.S.S. 

gerpres). — In Consiliul de 
Securitate al O.N.U. au conti
nuat dezbaterile în legătură cu 
plingerea Republicii Nicaragua 
privind acțiunile agresive co
mise împotriva teritoriului ei 
de elementele contrarevoluțio
nare somoziste infiltrate din 
afară.

In discursul său, reprezentan
tul nicaraguan a propus o in
tilnire la nivel înalt între țara 
sa și Honduras, care să aibă 
loc la o dată cit mai apropiată, 
în prezenta președintelui Mexi
cului și Venezuelei, pentru exa
minarea problemelor existente 
între cele două țări, De ase
menea. reprezentantul nicara
guan a arătat că guvernul său 
este gata să înceapă imediat 
convorbiri directe cu S.U.A. 
asupra contenciosului existent, 
care să se desfășoare într-o 
țară terță, desemnată prin con
sens.

Delegatul Boliviei a declarat 
că „năzuința unui popor de a 
obține o îmbunătățire a vieții 
sale nu trebuie să servească 
drept justificare pentru încer
cările de destabilizare a situa
ției politice din țara respectivă11.

• PREȘEDINTELE ZAM- 
BIEI, Kenneth Kaunda, aflat in 
vizită oficială la Paris, a sub
liniat necesitatea acordării ime
diate a independenței Namibiei.

ORIENTUL
TUNIS 29 (Agerpres). — In 

capitala Tunisiei se desfășoară 
lucrările Consiliului Ligii Arabe, 
la care iau parte secretarul ge
neral al organizației; Chedli 
Klibi, și reprezentanții perma- 
nenți ai țărilor membre. Pe a- 
genda dezbaterilor sint înscrise 
cu prioritate implicațiile politi
cii de creare a noi așezări israe- 
liene în teritoriile arabe ocupate, 
și situația refugiatilor pălești- ■■ 
nieni din Liban ca urmare a 
invaziei Israelului în această 
țară. Vor fi examinate, de ase
menea, rezultatele recentei se
siuni a Comitetului permanent 
de cooperare afro-arabă, relații
le Ligii Arabe cu o serie de or
ganisme ale Națiunilor Unite, 
proiectul de creare a unui Fond 
arab pentru reconstrucția Liba
nului, precum și unele chestiuni 
financiare și organizatorice.

PRAG A 29 (Agerpres). — 
După cum informează agenția

BONN: Ședința < 

de constituire 
a noului Bundestag

HELMUT KOHL INVESTIT OFI
CIAL IN FUNCȚIA DE CANCE

LAR FEDERAL AL R.F.G.
BONN 29 (Agerpres) — La 

Bonn a arat loc marți ședința 
de constituire a noului Bun
destag, camera inferioară a 
parlamentului vest-german, în 
componența rezultată în urma 
alegerilor de la 6 martie. 
Bundestagul l-a învestit ofi
cial pe Helmut Kohl, președin
tele Uniunii Creștin Democrate, 
în funcția de cancelar federal al 
R.F.G. Din totalul de 486 voturi 
exprimate, Kohl a obținut 271 
voturi pentru, 241 au votat im- 
potrivă, iar unul s-a abținut.

Cuvîntul inaugural al dezbate
rilor noului Bundestag a fost 
rostii de Willy Brandt, președinr 
tele Partidului Social Demo
crat, care a relevat pericolul 
grav al escaladării cursei înar
mărilor. Vorbitorul a adresat un 
apel deputaților de a face tot ce 
depinde de ei pentru a contribui 
la promovarea politicii de pace 
în lume.

In cadrul unei intîlniri cu 
deputății, reprezentînd partide
le coaliției guvernamentale, 
Helmut Kohl a făcut cunoscu
tă oficial lista noului cabinet, în 
care Uniunea Creștin Democra
tă dispune de opt portofolii, U- 
niunea Creștin Socială — de 
cinci, iar Partidul Liber De
mocrat — de trei.

MIJLOCIU
palestiniană WAFA, o delegație 
condusă de Abu Mazen, membru 
al Comitetului Executiv al
O. E.P., s-a intilnit, la Praga, 
cu membri ai Biroului Politic al
P. C. din Israel. Convorbirile 
s-au referit la intensificarea 
luptei pentru o pace justă în. 
Orientul Mijlociu.

Delegația P. C. din Israel și-r ■ 
reafirmat sprijinul pentru drep 
turtle poporului palestinian, in . 
clusiv dreptul la autodetermi
nare, crearea unui stat național 
independent sub conducerea 
O.E.P., avind capitala in Ieru
salimul arab, ca și pentru 
dreptul refugiaților palestinieni 
de a reveni la căminele lor, în 
conformitate cu rezoluțiile 
O.N.U. Delegația P. C. din Is
rael și-a exprimat acordul față 
de rezoluțiile adoptate la cea 
de-a XVl-a sesiune a Consiliu
lui Național Palestinian.
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